

# AREGCEL

XXI. ÉVFOLYAM, 30. SZÁM.

Főszerkesztő: LÁZÁR MIKLÓS

BUDAPEST, 1948 JULIUS 19.

## A MAGYAR KORMÁNYKÜLDÖTTTSÉG HAZAÉRKEZETT SZÓFIÁBÓL

A magyar kormányférfiak háromnapos szófiai tartózkodása az este *Safrankó Emánuel* magyar követ fogadóestjével fejeződött be. A fogadóesten megjelent a bolgár kormány minden tagja, a politikai és társadalmi élet minden számottevő tényezője. *Dinnyés Lajos* miniszterelnök, valamint *Rákosi Mátyás* és *Szakasits Árpád* miniszterelnökhelyettesek, *Molnár Erik* külügyminiszter a baráti hangulatban lefolyt fogadóesten meghitt beszélgetést folytattak *Georgi Dimitrov* miniszterelnökkel és a bolgár kormány tagjaival. A fogadó-

est után a magyar kormányküldöttség tagjai a fellobozított pályaudvarra hajtottak. Itt *Dinnyés Lajos* miniszterelnök ellépett a díszszázad előtt, majd szívélyes búcsút vettek *Dimitrov* miniszterelnöktől és a bolgár miniszterektől. *Ejjél előtt indult el a magyar kormányküldöttség különvonata hazafelé.*

Vasárnap a magyar kormányküldöttség átutazott a jugoszláv fővárosra.

A belgrádi pályaudvaron *Sztanoje Simics* szövetségi külügyminiszter,

*Gustav Vlahov* külügyminiszter-helyettes és *Paule Beljanski* protokollfőnökhelyettes fogadták a magyar küldöttséget. A pályaudvari fogadtatáson jelen volt még *Szántó Zoltán* belgrádi magyar követ a követség személyzetének élén és *Alexander Kacarov* belgrádi bolgár ügyvivő. A magyar kormányküldöttség rövid tartózkodás után folytatta útját Budapest felé.

Vasárnap délután érkezett meg Budapestre a magyar kormánydelegáció.

A Keleti pályaudvaron a honvédség és a rendőrség díszszázada, valamint sok politikai és közéleti személyiség várta a Szófiából hazatérő magyar kormányférfiakat. *Gerő Ernő* közlekedésügyi miniszter üdvözölte a kormány nevében a szófiai politikai tárgyalásokról hazaérkezett minisztereket és méltatta a Szófiában megkötött magyar-bolgár barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási egyezmény jelentőségét.

Dinnyés Lajos miniszterelnök

megköszönve az üdvözlést, meleg szavakkal emlékezett meg a szófiai szívélyes fogadtatásról és a népi demokráciák együttműködésének nagy jelentőségéről beszélve kiemelte, hogy a népi demokráciák összefogása a béke megvédését szolgálják.

*Dinnyés Lajos* miniszterelnök kihallgatáson jelenik meg *Tildy Zoltán* közársasági elnöknel, akinek beszámoló a szófiai tárgyalásokról.

## Döntő bizonyítékai vannak a rendőrségnek, hogy Boarov a gyilkos

Szombaton délután hivatalos jelentést adott ki a belügyminisztérium arról a politikai gyilkosságról, amelyről

már múlt vasárnap beszámolt *A Reggel*, egyedül és elsőnek.

A Veres Pálné-utca 17. számú házban a „Thökölyánom” diákinternátus épületének III. emeleti lakásában találtak rá súlyosan sebesült állapotban szombaton este 1/11-kor a szabadkai születésű *Moic Milos* 30 éves jegyzőtanfolyamhallgatóra, aki a Rókus-kórházban meghalt. A szobában dulakodás nyomai látszóttak, a falban revolvergolyók. Már az első percben világos volt *A Reggel* tudósítója előtt, hogy

gyilkosság történt, mert hiszen a mentőorvosok is megmondták, hogy *Moic Milos* négy lövés érte, kettő a hátán!

Az államvédelmi osztály nyomozása órák alatt világosságot derített a titokzatos bűncselekmény minden részletére. A belügyminisztérium most már kétségtelen adatok alapján közölheti, hogy

*Moic Milost* a budapesti jugoszláv követség sajtóattaséja, *Boarov Zsivkó* ölte meg.

*Boarov* a gyilkosság napján délután kereste *Moic Milost*, de nem találta otthon, majd este feltűztkor ismét megjelent a házban. A lakók 10 és 10 között lövéseket hallottak, pár perc múlva *Boarov Zsivkó* látta a házmaster, amint feldúlt állapotban fut ki a kapun. *Moic* egyébként még halála előtt

meg tudta mondani, hogy

gyilkosa *Boarov Zsivkó*.

*Moic Milos* a Magyarországi Dél-szlávok Demokratikus Szövetségének egyik vezetője volt, a bűncselekmény tehát politikai gyilkosság, mert a Tájékoztató Irodának a jugoszláv kommunista párt magatartását bíráló nyilatkozata óta súlyos fenyegetésekkel akarták arra bírni ennek a szövetségnek a vezetőit, köztük *Moic Milost*, hogy

változtassák meg a Kominform határozatát helyeslő véleményüket. Az áldozat vőlegény volt, egy ráckei kisbirtokos tanítónő-leánnyal járt jegyben. Több éve került Magyarországra a Bácskából, a háború alatt a partizánokkal tartott kapcsolatot. 1944-ben a németek elfogták és

*Manthausenbe* vitték, ahonnan 1945-ben tért vissza

és szüleinek ráckei kis birtokán élt. Később a délszlávok „*Nase Novine*” című lapját szerkesztette, majd tavaly a fővárosba jött és mint az antifasiszta front tisztviselője dolgozott. Egyidőben a „*Sloboda*” munkatársa volt. Júniusban jelentkezett a jegyzői tanfolyamra és rendbehozatta a „*Thökölyánom*” épületében a lakását, amely a III. emelet 17. alatt volt.

*Boarov Zsivkó*t még nem lehetett kihallgatni, mert a jugoszláv követség épületét nem hagyta el.

Balla Ödön

*Moic Milos* meggyilkolásával kapcsolatban

a magyar kormány jegyzéket intézett a budapesti jugoszláv követséghez

és kérte, hogy a követség épületében tartózkodó és a gyilkosság elkövetésével gyanúsított *Boarov Zsivkó* sajtóattasé rendőrségi kihallgatását tegyék lehetővé. A magyar kormány jegyzékére július 15-én adott választ a jugoszláv követség. A válaszjegyzék ügyszólván nem is érintette a magyar kormány kérését, ellenben minősíthetetlen támadást intézett a magyar rendőrség ellen, nyilvánvalóan a szándékkal, hogy a gyilkossági ügyről és a súlyosan gyanúsított sajtóattaséről a figyelmet elterelje. Ezek után a magyar kormány *Simic* külügyminiszterhez fordult újabb erélyeshangú jegyzékben, amelyben visszautasította a budapesti jugoszláv követség kihívó hangját és valótlan állításait és újból követelte *Boarov* kihallgatásának lehetővételét. A jugoszláv követség újabb jegyzékében ugyancsak éles hangot ütött meg, de kijelentette, hogy beleegyezik abba, hogy *Boarov*nak a követségen keresztül írásban adjanak fel kérdéseket. Az újabb magyar válaszjegyzék megállapítja, hogy a magyar államrendőrségnek tárgyi bizonyítékai vannak arra, hogy a gyilkosságot *Boarov Zsivkó* követte el.

## Lemondott az Arab Légio angol parancsnoka Az arabok megszegették a jeruzsálemi fegyverszünetet

évi 500.000 font szubvenciót.

Arab Légio parancsnoka beadta lemondását

Vasárnap délután greenwichi időszámítás szerint három órakor jár le a Biztonsági Tanács fegyverszüneti felhívásának határideje. A zsidó kormány már elfogadta az UNO jelszólítását, az arab vezetők vasárnap még tárgyaltak és valószínűleg olyan határozatot hoztak, amely az UNO felhívását nem fogadja el, de el sem utasítja.

*Bernadotte* már biztosra veszi a fegyverszünet beálltát és visszaindult Rhodos-szigetére,

hogy ellenőrizze az új fegyverszünet betartását, amely célra egyébként 300 tiszt kiküldetését kérte. Jeruzsálemben szombaton teljes csend uralkodott, az Arab Légio már 48 óra óta beszüntette a harcot, amit azzal magyaráznak, hogy az angol kormány nem utalta át Transzjordániának a Légio fenntartására szolgáló negyed-

Palesztina egyéb harcterein szombaton még harcoltak és az első négymotoros zsidó repülőgép szombaton jelent meg az arab vonalak fölött. Kairóban szombaton este két izben is volt légiriadó, egy zsidó repülőgép átrepült az egyiptomi főváros fölött, de bombát nem dobott le. Az öt brit állampolgárt, akik ellen az a vád, hogy az arabok javára kémkedtek, az Irgun, amely elfogta őket, átadta a zsidó hadseregnek.

A letartóztatott öt angol hadbírósg élé állítják,

amely e hó végén itélkezik Tel-Avivben.

Kairó, július 18.

Az egyiptomi sajtó jelentése szerint Glubb basa, a transzjordániai

Abdullah királynak. Egyes lapok őt tették felelőssé bizonyos vereségekért, amelyeket az arabok szenvedtek. Két transzjordániai miniszter lemondással fenyegedezett, ha Glubb basa nem hívják vissza. A tábornok nem várta meg lemondását, hanem önként visszavonult.

Lapzártakor jelentik:

Mint a jeruzsálemi zsidó rádió jelenti, az arabok vasárnap reggel öt óra 30 perckor, 24 órával azután, hogy Jeruzsálemben megkezdődött a fegyverszünet, gépfegyverrel és ágyúkkal tüzelésbe kezdtek.

# Tanulni hívja a demokrácia a parasztságot

— mondotta Dobi István a keszthelyi Georgikon ünnepén

Keszthelyen vasárnap ünnepelték a „Keszthelyi Georgikon”, az Agrártudományi Egyetem keszthelyi osztálya alapításának 150-ik évfordulóját. Az ünnepségen megjelent Dobi István földművelésügyi miniszter, Keresztes Mihály földművelési és Kiss Roland honvédelmi államtitkár. A külföldi tudományos intézetek képviselőiben ott volt Szuvidov szovjet követségi tanácsos, Feist budapesti svájci követ, a svéd ügyvivő és sokan mások. Az ünnepséget Csiky László egyetemi tanár nyitotta meg és nagy éjjezés közben olvasta fel.

Az iskola egykori hallgatójának, Dinnyés Lajos miniszterelnöknek szerencselátogatást kifejező táviratát.

Dobi miniszter beszélt ezután.

— Az idők változását semmi sem jellemzi jobban, — mondotta — mint az a tény, hogy a régi feudális Magyarország egyik nagyteknélyű főura által alapított intézmény jubileumi ünnepségén éppen én, a jobbágy és földnélküli nemzedék paraszti utóda a magyar föld kétféle munkása mondom el az ünnepl beszédet. Festetics György Georgikonjában nem parasztozat oktatott, hanem úrszármaszú ifjakat képeztek ki gazda-

tisztekké, akik az ezerholdas grófi és papi birtokokon számontartották a parasztoz robotját és őr-szökeken itélkeztek keményen a sanyarúsorsú jobbágyok felett. Amikor az úrszék megszűnt, a szolgabíróval és csendőrrel működött csodálatos összhangban a gazdasági nemzedék. A főúri alapítástú Georgiconból kifejlődött gazdasági akadémiát, majd főiskolát a népi demokrácia egyetemi ragra emelte, ez a rang kötelességet jelent:

Tanulni hívja a demokrácia a parasztságot és a parasztság meg is hallja a hívó szót.

képezze őket, de ne gazdatisztekké, hanem azország jellemkedésén munkálkodó dolgozókká. A háború előtt alig negyven agrárirányú iskola volt az országban, ma pedig 200-nál is több. De mindez csak kezdet, mert a demokrácia vezetőinek szilárd elhatározása, hogy a szakoktatási intézményeket továbbfejlesszi.

Tanulni hívja a demokrácia a parasztságot és a parasztság meg is hallja a hívó szót.

Szükségünk van tanároknak, oktatóknak, akik nemcsak tudósok, hanem lelkes férfiak, akikben a tudás közlésének olthatatlan vágya él.

# Osztrák állampolgárságot kapnak az ausztriában élő nyilasok

A lapok hírt adtak arról a szovjet tiltakozásról, amely az Ausztriában tömegesen működő „hontalan táborok” felszámolását követeli, mert bebizonyosodott, hogy

ezekben a táborokban nagyrészt menekült nyilasok és más fasizta elemek háborús uszító aknamunkát fejtenek ki.

Az osztrák hatóságok most tömegesen adják meg az osztrák állampolgárságot ezeknek az úgynevezett hontalan személyeknek.

Az „Österreichische Volksstimme” közlése szerint Bécsben legutóbb 43.000 ember kapott osztrák állampolgárságot. Kraus, a felsőausztriai

„hazatelepítési iroda” vezetője, legutóbb kijelentette, hogy

egyedül Felső-Ausztriában hétezer külföldi szerzett osztrák állampolgárságot.

Egész Ausztriában nem kevesebb mint 70.000 az osztrák állampolgárságot nyert külföldiek száma. Emellett a külügyminisztérium egyik magasrangú tisztviselőjének nyilvános beismerése szerint

80.000 külföldi kapott olyan igazolványt, amely korlátlannidejű ausztriai tartózkodásra jogosítja.

Igy tehát 150.000 — többé-kevésbé gyanus — külföldi jogosult tartós letelepedésre Ausztriában. (MTI).

# Kissé emelkedik a hőmérséklet

A Közép-Európát elárasztó hideg légtömeg nyomában enyhébb levegő áramlik a tenger felől. Hazánkban az élénk északnyugati szél következtében az évszakhoz képest rendkívül hűvös az időjárás; a hőmérséklet sehohsem emelkedett húsz fok fölé. Az elmúlt éjszaka tíz föléig süllyedt a hőmérséklet. Mérsékelt északnyugati-északi szél várható, változó felhőzet, sok helyen záporosó, zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik. Budapesten vasárnap déli 2 óra-kor 18 fokot mutatott a hőmérő.

# Személyi változások bírói és ügyészi állásokban

Az igazságügyminiszter több vidéki törvényszék és ügyészség vezetőjét kicseréli. A Reggel értesülése szerint Buzássy Lajos pécsi főügyész a főállományra kerül, Budapestre, Imrefy László, a kaposvári törvényszék tanácselnöke a kaposvári törvényszék elnöke lesz, dr. Turi Artur, a pécsi államügyészség vezetője Pécsre, főállományra kerül, dr. Kiss Dezso szegedi táblabíró, a szegedi törvényszék elnöki székét foglalja el, dr. Huszár István pécsi főállományra kerül, a pécsi államügyészség vezetője, dr. Neményi Béla győri járásbíró pedig a győri

államügyészség elnöke lesz. Használó személyi változások készülnek más igazságügyi szerveknél is.

— Szabó László döntetlen startja a svédországi sakkvilágbajnok-elődöntőn. Szabó László magyar mester első játszmája a Stockholm mellett Saltshödenben, a sakkmeisteri világvérseny elődöntőjében, a cseh-slovák Pachmann mester ellen döntetlenül végződött. Ennek a svédországi versenynél, amely most indult, első öt helyezette mérkőzik jövő évben a sakkvilágbajnoki versenyen, majd ennek a jövőévi versenynél a győztese áll ki viadalra Botvinnik jelenlegi világbajnokkal 1950-ben. A svédországi elődöntőn egyébként még két magyar származású mester játszik: Steiner Lajos, aki csaknem egy évtizede él Ausztriában és többszörös bajnoka az ötödik világrésznél, valamint Lilienthal Andor, aki másfél évtizede a szovjet sakkzás egyik erőssége.

— Tizenegyévi fegyházra ítélték egy csökkent beszámíthatóságú orvost — fegyverrejtegetésért! A győri törvényszék statáriális tanácsa tizenegyévi fegyházra és öt évi jogfosztásra ítélte dr. Bajkó orvost, aki fegyverharcosló bandát alakított Győr környékén. A házkutatás során puskákat, pisztolyokat és töltényeket találtak az orvos lakásán. Az orvosszakértők szerint Bajkó dr. — csökkent beszámíthatóságú!

# Dimitrov a magyar-bolgár szerződés világpolitikai jelentőségéről

A bolgár-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés erős hatást ébresztett a nemzetközi politikában. Ez a szerződés a két nép százados és hagyományos barátságát még szilárdabba kövösölte és Dimitrov bolgár miniszterelnök nyomatékos szavaiban juttatta kifejezésre beszédében ezt a jelentős tény. „A szerződés maga a két nép, a bolgár és a magyar közötti meg” — mondotta Dimitrov miniszterelnök.

Fontos ez a szerződés, amikor az imperialisták azon fáradoznak, hogy újr felhámozassák a német militarizmust és a német ipart, ami merénylet

a világ békéje és a népek biztonsága ellen.

Népeink életfontosságú érdeke, hogy ez ellen védekezzenek és hogy a világbéke és a demokrácia egységes frontjára támaszkodjanak, amelynek élén a szocializmus legyőzhetetlen állama, a Szovjetunió és a nagy felszabadító mester és vezér, Sztálin áll.

A moszkvai rádió kommentátora,

Drajesev előadásában rámutatott arra, hogy a kelet-európai országok népei jól tudják, hogy szabadságukat és függetlenségüket az országok közötti baráti együttműködés megszilárdítása biztosítja. A bolgár-magyar szerződés újabb csapást jelent a háborús gyújtogatók számára és erős gátat emel az imperialista törekvések ellen. Ez a szerződés óriási jelentőségű a békeszerető és demokratikus népek egységfrontjának megszilárdítására. Az imperialista nagyhatalmak óriási érdeklődésben gyákorlan használták fel Magyarországot és Bulgáriát kalandos céljaik elérésére. A Szófiában pénteken aláírt szerződéssel Magyarország és Bulgária elszakíthatatlan részévé vált a demokratikus, ant imperialista frontnak a Szovjetunióval az élén, amelynek segítségével a népi demokráciák nem tudták volna biztosítani szabadságukat és függetlenségüket és nem tudták volna megszabadulni az imperialisták karmaiból.

# Gromiko elutazott Amerikából

Gromiko, a Szovjetunió képviselője a Biztonsági Tanácsban július 16-án a „Grisholm” nevű svéd hajó fedélzetén elhagyta az Egyesült Államokat. Elutazása előtt újságírók megérdezték, bizik-e abban, hogy az UNO eredményesen fog dolgozni Gromiko a kérdésre ezt válaszolta:

„Feltétlenül kell, hogy sikeres legyen!”

Az UNO Biztonsági Tanácsában Gromiko helyét Jakov Malik külügyminiszterhelyettes foglalta el.

# Togliatti állapota változatlan

Az AFP római jelenése szerint Togliatti egészségi állapota a szombat éjjeli órákban változatlan. Az orvosok szerint

a krízis még két-három napig tarthat.

A TASS jelenti Rómából: Terrazini szenátor közölte a sajtóval, hogy Togliatti július 17-én éjszaka kissé jobban érezte magát, de az orvosokat még aggasztja a hörgők állapota a tüdőműtét után. A szív állapota jó, a légzőszerveken át állandóan penicillint adagolnak a tüdő gyulladásos folyamatának lokalizálására.

# PRÁCÁBAN FÖLDALATTI VASUT ÉPÜL! A tervek most készülnek s a vasútnak 1953-ra kell elkészülnie.

# Sportolók! Dolgozók! Megjött a VIBROGÉN

a nélkülözhetetlen bedörzsölő (massage) szer. Kapható: BARDI IERAKATNÁL, Rákóczi-út 1. és 50.

# JÉGSZEKRÉNYEK

JÉGLADAK 120 FRT-TÓL Bor- és sörkimerő pultok, villanyhűtőszekrény és villanytűzhely WIESEL ÉS MARKOVITS, V., Bajcsy Zsilinszky-út 52. Tel.: 121-503

Közöljük mindazokkal, akik a Zrnyi Ilona leánygimnáziumban 1943-ban a VIII. a. osztályban érettségiztek, hogy folyó évi július hó 19-én, hétfőn este 7 órakor találkozzunk a Keszey Eterem kert-helyiségében, VII. ker. Rákóczi-út 44. Telefon: Gultosch: 128-175.

# Ellenjelöltet állítottak Trumannak a déli államok demokratai

A Demokrata Párt déli csoportjának a tagjai, akik az úgynevezett Dixon-vonalon túl fekvő, egykor rabszolgáltató 13 államot képviselik, szembetűnően Truman jelölését. Külön konvenciót hívtak össze Birminghamba, Alabama-államba, hogy itt külön megerelletes politikai pártban, a „Jeffersoni demokrata pártban” szervekedjenek.

A disszidens demokrata ellenjelöltnek Dél-Karolina állam kormányzóját, Thurmandot, aelnékeljeltnek pedig

Fielding Wrightot, Mississipp kormányzóját választották.

A philadelphiai demokrata kongresszus egyébként elhatározta, hogy Truman elnöktől kéri fogja, hogy a kongresszust rendkívüli ülésre hívja össze,

amelyen mindkét párt legkiválóbb szónokai fogják Amerika bel- és külpolitikai kérdéseit megvitatni. Az elnökválasztást megelőző nagy korteshadjárat a kongresszus rendkívüli ülészekéből fog kiindulni.

# Minden törvényszék székhelyén szemináriumokban képezik át a bírákat

— mondotta Dulin Jenő igazságügyi államtitkár

Dulin Jenő igazságügyi államtitkárrel beszélgetett A Reggel

a rögtönítélő bíráskodásról szóló rendelet reformjának szükségességéről és a bírói kar demokratikus átnevelése céljából létesített szemináriumokról.

— A közbiztonság ma már sokkal kedvezőbb képet mutat, mint a háború előtt, itt az idő tehát, amikor a szigorú intézkedéseket enyhíteni lehet — mondotta Dulin államtitkár. — Szó van arról például, hogy

a jövőben az éjszakai órákban elkövetett betörési ügyek ne kerüljenek a rögtönítélő bíróság elé.

A közbiztonság megjavulása folytán időszakosulenné vált az is, hogy a kisebb jelentőségű lopási és betörési ügyeket minden esetben a rögtönítélő bíróság elé utalják, mert

az elkövetett bűncselekmény nem áll minden alkalommal arányban a szigorú statáriális ítélekkel.

Az igazságügyminisztérium a közel-múltban már enyhítette a helyzetet és a szokásos börtönlátogatások alkalmával átvizsgálva a statáriális bíróságok ítéleteit, azokat, akik kisebb jelentőségű ügy miatt most súlyos fegyházbüntetésüket töltötték, — amennyiben egyébként jó magaviseletet és őszinte megbánást tanúsítanak, —

egyéni kegyelemben részesítette. A statáriális bíráskodás reformja még csak tervezet és

szó sem lehet arról, hogy a fegyverrejtegetés bűncselekményét kivégyék a rögtönítélő bíróság hatásköréből.

A bíróság tagjainak demokratikus átneveléséről azt mondotta Dulin államtitkár, hogy a szemináriumok

kon a demokrácia legkiválóbb jogászai mutatnak rá előadások során azokra a szempontokra, amelyek a demokrácia bíráinak ítélezésében szem előtt kell tartaniok.

Minden törvényszék székhelyén terveznek egy-egy ilyen szemináriumot, amelyen nemcsak a törvényszékek, hanem a járásbírók tagjai is részt vesznek majd.

Az a célunk — mondotta végül Dulin államtitkár, — hogy a szükséges átnevelés után az egyébként kitűnően képzett bírák hasznos tagjai legyenek a demokratikus igazságszolgáltatásnak.

# A zsilvölgyi bányászok tüntetése Titoék ellen

Mogyorós Sándor, a Román Munkáspárt központi bizottságának tagja, a zsilvölgyi munkások előtt ismertette a jogszláv helyzetet és rámutatott arra, hogy Tito és társai jelenlegi magatartásukkal kiváltak a Kommunista Pártok családjából. A zsilvölgyi bányászok ezrei hatalmas tüntetést rendeztek Tito áruló politikája ellen és a Szovjetunió mellett. (MTI)

— „A Reggel” június 21-i számában közölte a hírt, hogy a hivatalos lap hírdetménye szerint a budapesti ügyvédi kamara azonnali hatállyal felfüggesztette az ügyvédség gyakorlatától dr. Fazekas Endrét. Fazekas most annak a közlését kéri, hogy bár A Reggel híre igaz, az Ügyvédi Kamara öt tévedésből függesztette fel és a budapesti államügyészség 1948. é. ú. 15078/2. számú végzésével megszüntette az eljárást az ellene volt ügyfele feljelentése alapján megindult bűnygyben.

**KOMLÓSI TAKARIT, CIÁNOZ, KARBANTART**  
V., Akadémia-utca 7. Telefon: 123-919

**Egyesület helyiséget keres**  
központi fekvésű 150—200 főt befogadó termet és 2—3 kisebb szobát. „Belterült” jellegre ajánlatot a kiadóba kérünk.

Szombaton este a marionvásári Libadüllő csúrdában vacsorázott a Vízművek kétszer megszőkölti sikkasztója

Vasárnap jelentették a főkapitányságnak, hogy Palzmann Tibort, a Vízművek megszőkölti tisztviselőjét, aki félmillió forinttal károsította meg az intézményt — Marionvásár környékén látták! A Libadüllő-csúrdában vacsorázott az este, majd tíz óra tájban felszállt a székesfehérvári autobuszra. Távozása előtt azt mondta, hogy meglátogatja kollégáit a székesfehérvári Vízműveknél... Székesfehérvár és környékének minden kapitánysága és őrsé keresi most a sikkasztót, akinek idáig nagy szerencséje volt

a szűkeivel. A félmillió forintot, amit a Községi Takarékpénztártól vett át a Vízművek számára, ékszerrel vásárolt egy szűkösben lévő nőismerősének, majd ő maga is eltűnt. A határmenti Velem község közelében látták a határvádaszok a fényképezőgéppel és láncszélvel felszerelt férfit, akit gyanusnak találtak és vonaton Budapestre akartak vinni, de Almásfüzitő közelében kiugrott a robogó vonathól és nyemavezszt. Most a fehérvárcsói tájakon bujkál. Tíz ezer forint jutalmat tűztek ki nyomravezetőjének.

„Pillanatnyi idegroham...”

— mondja a férj, akinek ifjú felesége kisgyermekével szemeláttára leugrott az erkélyről és meghalt

Haldügrés történt szombaton a Semsey-utca 14. számú házban: Kubin Gyula fényképező 26 éves felesége

leugrott a III. emeleti erkélyről az utcára és mire megérkeztek a mentők — meghalt!

A Baross-utca 101 szám alatti fényképezőműhely lárszülője-nese a férj, aki példás családi életet élt fiatal feleségével és kisgyermekével.

— Feleségem az ideggöngyösgégtáncot mutatkozott az utóbbi időben, — mondotta vasárnap A Reggel munkatársának Kubin Gyula. —

Pillanatnyi idegrohamában kóvette el

szörnyű tettét. —Az utóbbi időben kétszer ki-

sért meg öngyilkosságot... Igy tudjuk!

— Igen, kétszer... Le akart ugrani az emeletről, de sikerült megakadályozni. Semmi oka nem volt erre!... Bőrtört vásároltunk részlete, kisebb pénzügyi nehézségekkel küzdött...

nem tudok mindent egyszerre előterjeszteni!

Szombaton már távozóban voltam, mikor a feleségem azt mondta, hogy itt járlok a számláival... Mondtam, hogy nincs pénzem, mire sírva fakadt. „Nem bírom sokáig ezt az életet!”

— Akkor történt? — Akkor... Talán kissé ingerülten szálltam rá... Az erkélyre rohant, gyermekeivel szemeláttára levetette magát... Pillanatnyi elmezavarás!

Csehszlovák ruhaponthamisító-bandát fogott össze egyesült erővel a budapesti és a csehszlovák rendőrség

Szombaton nagyszabású bűnügyben fejezte be a nyomozást a főkapitányság bűnügyi osztálya. A csehszlovák gazdasági rendőrség megállapította, hogy az utóbbi időben

nagymennyiségű csehszlovák ruhapontjegy került forgalomba.

A nyomozás során kiderült, hogy a ruhapontjegyek hamisítványok és Magyarországról származnak. A pozsonyi rendőrség kérte, hogy a budapesti főkapitányság kapcsolódjék bele a nyomozásba.

A bűnügyi osztály nyomozói hamarosan felöngyöltették a bűnszövetkezetet.

Bohák Ernő asztalos, aki a Nefelejts-utca 58. házban lakik, bátyját Bohák Kálmánt összehozta Baranyai Tiborral. Baranyai vette fel annak az ötlejét, hogy

Magyarországon csehszlovák ruhapontjegyeket hamisítsanak, majd Csehszlovákiába csempézzék.

Felkeresték Kopfmahler Károlyt, Somosi Imrét, a „Ripp” papírkereskedelmi kft. üzletvezetőjét és átadták neki egy rajtot a ruhapontjegyekről azzal, hogy azt valamelyik nyomdában készíttesse el ötezer példányban. Somosi a Sas-utca 25. házban levő Jutkovicz cinkográfiai üzembe ment és ott megrendelte a nyomtatványokhoz szükséges kilését. A cinkográfusnak

azt mondotta, hogy a nyomtatványok elkészítés célját szolgálják majd. A nyomtatásokhoz szükséges papírmennyiséget

Ausztriából csempézték Magyarországra.

Miután elkészítették a pontjegyhamisítványokat, Baranyai Tibor, Bohák Kálmán, Bohák Jenő és Kopfmahler Károly csempézték ki azokat Csehszlovákiába. Egy-egy pontjegyért a csehszlovák feketepiacra 10 csehszlovák koronát kaptak, egy íven mintegy 200 darab pontjegy volt, könnyen kiszámítható tehát, hogy az ötezer ív hamisításával milyen hatalmas összeget keresett a bűnszövetkezet!

A pontjegyek árából a banda tagjai textilárut vásároltak, amelyet Magyarországra csempézték.

A főkapitányság nyomozása alapján a csehszlovák rendőrség elfogta Baranyai Tibort, Bohák Kálmánt, Kopfmahler Károlyt és Bohák Jenőt. Somosi Imrét a budapesti főkapitányság detektívjei tartóztatták le. Ezzel az egész hamisító- és csempézbándát sikerült ártalmatlanná tenni.

— Holtnak találták Don Pedro Benarest, a párisi spanyol nagykövetség futárát a Nordexpress egyik felkésében, amikor a vonat Párisba befutott. A futár Brüsszélből érkezett és valószínűleg szívizéhlődés érte.

Kivonulni Berlinből

— javasolják a franciák

Az MTI berlini jelentése szerint a nyugati hatalmak még egyáltalán nincsenek tisztában azzal, hogy a Szovjetunió válaszcsegyése után milyen további lépést tegyenek a berlini kérdésben. Hangsúlyozzák, hogy utólagumra még csak nem is gondolnak, mert

sokkal ziverebbnek látják a tárgyalások továbbfolytatását, mint a helyzet kiélezését.

Azt már elhatározták a nyugati hatalmak, hogy a bétfőn kezdődő hági értekezlet befejeztéig, zhová Bevin angol külügyminiszter ma elutazott, semmiképpen további lépést nem tesznek. Miután a hági tanácskozás három-négy napig is eltart,

a nyugati hatalmak válaszcsegyésekre megszővegeése a jövő hét közepe előtt nem

várható.

A londoni rádió jelentése szerint Bevin hágában a Benetux - külügyminiszterek véleményét is kikéri a berlini kérdéscsől és a NBC berlini tudósítója azt jelenti, hogy a franciák a berlini kérdést a Szövetséges Ellenőrző Tanács elé kívánják terjeszteni.

A franciák nem hivatalos kijelentése szerint szeretnék, ha a nyugati hatalmak elfogadnák azt az orosz követelést, hogy az egész német problémakörű tárgyalják le.

Anglia is a békés megoldás felé hajlik és a New York Times szerint

Londonban senkiben sem gondol arra, hogy erőszakos eszközök-höz nyuljanak.

London egyébként borulátás uralkodik és egyre világozabb, hogy a nyugati hatalmak „a tarthatatlant akarják tartani”. A franciák ezt előre látták és ezért indítványozták a londoni értekezleten a Berlinből való kivonulást.

A franciák most megfelelő módot keresnek a Berlinből való kivonulásra,

Clay tábornok viszont ki-tart a „szilárd vonal” mellett. Az MTI newyorki tudósítója ezzel szemben a „Start” idézi, amely szerint Amerika helyzete Berlinben inog, főleg azért, mert Németország felosztása mellett van, ami pedig tarthatatlan. „Nagy árat fizetünk az újszülött Németország-ért”, írja a lap, „a berlini válság csak ideiglenes, de a nyugat-német válság állandó”.

SZIGORÚ INTÉZKEDÉS

az elhamarított holtánnyilváníttások ellen!

A halottnak hitt férj visszatér és feleségét — új férj karjában találja. Minden kéború után tudtak ilyen esetekről. Az frók, főképpen a dráma- és filmkörk részére hálás téma volt, hogy — kié legyen a nő? A legtöbb esetben kiderült, hogy a sokszor tragikus megpróbáltatást előidéző második házasság nem történt volna meg,

ha az elhűt férfi holtánnyilváníttásánál nagyobb gondossággal járnak el.

Auschwitzban például nem anyakönyveztek a gázkamrába hurcoltakat és az ukrainai keretlegények sem lettek jelentést arról, hogyan „fogták el” a század! Ha a feleség újból férjhezakart menni, az anyakönyvezetők elfogadták a tanuvallomásokot arról, hogy a férj az illetők jelenlétében halt meg. Idáig rendben ment a dolog, a bonyodalm akkor kezdődött, amikor megjelent a halottnak nyilvánított férj. A házassági törvény szerint ebben az esetben

az első házasság az érvényes,

a második pedig semmis, tekintet nélkül arra, hogy a feleség eljárásának jóhiszeműsége kétségtelen és férjének életbenlétééről nem tudott. A hivatalos lap vasárnapi száma a belügyminiszter körrendeletét közli. Eszerint a jövőben az anyakönyvezetők, mielőtt a házasságot házastárs halálának anyakönyvi kivonatával való igazolása alól felemlít, köteles a honvédelmi minisztérium vezetésű alosztályához és a népjóléti minisztérium menekültök, hadifoglyok és deportáltak szociális gondozási osztályához fordulni

a halál tényére vonatkozó esetleges észrevételeik közlése céljából.

Ha a postára adás napjától számított 30 nap alatt nem érkezik válass, akkor ezt a tényt úgy kell tekinteni, hogy a miniszter nem tesz észrevételt a holtánnyilváníttás ellen.

— Leugrott a Rókus-kórház II. emeletéről egy beteg. Szombaton este a Rókus-kórház II. emeletéről leugrott az udvarra Fehér Gábor 60 éves alkalmi munkás, akit a kórház egyik osztályán ápoltak. Nyomban a mütöbe vitték, de ott néhány perc múlva meghalt.

Az anyakönyvezetők tehát csak a két minisztérium válasza, illetve a harminc nap el-

telével döntheti el, hogy megadják-e halotti anyakönyvi kivonat kiadásban a házassági engedélyt.

Tizennyolcmillió frankot raboltak fényes nappal Páris szívében

(A Reggel párisi tudósítójának telefonjelentése)

Világos nappal Páris heitős közepén, alig száz lépésnyire az Avenue de l'Opera órási forgalmától,

fégyveres banditák kiraboltak 13 millió frankot, 60.000 dollárt,

amelyet a párisi Metro, a földalatti vasút alkalmazottai heitbérének kifizetésére hoztak a francia Nemzeti Bankból. Ez már a második eset, amikor elrabolják a Metro alkalmazottainak a fizetését, de előzőben, januárban a banditák zsákmánya csak millió frank, tehát alig 11.000 dollár volt. A kis teherkocsi, amely a pénzt szállította, megállt a Saint Michael-tér parkán, mert a sarkon a lámpa vöröset mutatott, s ekkor egy földalatti vasúti egyenruhába öltözött férfi ugrott fel a kocsi-ra, fégyvert fogott a sofőrre és kísérőjére, és kényszerítette, hogy egy elűtök haladó fekete Citroen-kocsit kövesse. A pénzzálló teherkocsi követte a fekete Citroent, átment a Szajnán, befordult a Rue de Rivoli-ra, ahol megállott,

a Citroen öt utasa kiszállott és átrakták a 18 millió frankot a teherkocsiról a kis gépkocsira.

A párisi földalatti igazgatósága megállapította, hogy a rablóknak feltétlenül kell hogy bűntársaik legyenek a vállalat központjában, mert sem a pénz elszállításának időpontját, sem a kocsi útirányát előre senki nem tudja. Nyilvánvaló tehát, hogy abban a percben, amikor a pénzt elszállították, valaki a banditáknak megtelefónálta, hogy a kocsi a pénzzel elindult és mely irányban ment.



CORDATIC a tökéletes autópneuv

OLCSÓBB LETT

Szakszervezeti tagoknak, élmunkásoknak és diákoknak nagy kedvezmény!

A GELLÉRT HULLÁMFÜRDŐ ÉS A SZÉCHENYI STRANDI

# HIREK

## Családi kör

Este van, este van, de a család még nem tért nyugovóra, az eperfa helyett a diófa bölcsen bólogat a kis ház udvarán, a gazda is hazatért, de nem a szántóról, hanem a vasúti főműhelyből s az édesanya fáradtan, öbe ejtett kézzel ül a széken, mert egész nap kapált a kertben. Gyereke sem kettő van, hanem három s mind a három leány, tiszta, kedves, világos szemű kislány.

Pestkönyvéki munkáscsalád, amely a saját házában él, saját kertjét is műveli, de azért nagyon szegény. Az egyik szoba még földes, cipője sincs az egyik gyereknek, ha esik az eső, nem is mehet iskolába, de akkor sem, ha a nagymama kimegy a szántóra s vigyázni kell az ős-beli legkisebbre. Bölcsőde nincs ebben a faluban, amely egy kőházra épült a határtól, napközti otthon sincs, de ami legjobban hiányzik, az a nyomtatott betű.

Nincs könyv, nincs újság, pedig meghiúsult az a betűhiány, amely a gyerekek szemében felszállt a nyomtatott betű láttára!

Ez már a nagyváros kisgazdája, az a különös erjedés, amelyet a szimpla lélekben elindít. Egyszerre, való igaz, évtizedek mulasztását nem lehet jóvátenni, de a főváros környékén, ahol a legerősebb a lelki fogékonyság, az a jurcsa, felfelé törő erő, amelyet a filozófusok „társadalmi hajszálcsövességnek” neveznek, meg lehetne gyorsítani e jalusi, de már városi fejjel gondolkodó gyermekek fejlődését. E széles és változatos környezetben terem legserényebben az emlékezés és tanulásra hajlamos lélek, itt rejtezik egy új nemzedék, amely még minden idegszállalva a földben gyökerezik, de már a csillagokra emeli tiszta tekintetét.

Vizsgálati fogságban marad a „tengerjáró vitorlás” valamennyi gyanúsítottja. Szombaton döntött a büntetőtörvényszék külön tanácsa a „tengerjáró vitorlás” szabadlábra helyezett vádlottai ügyében. A Reggel múlt vasárnap jelentette, hogy a vizsgálóbíró több gyanúsítottat szabadlábra helyezett, de az államügyész felfolyamodással élt és most a külön tanács úgy döntött, hogy a csempésztársaság valamennyi tagja, Gyenes László, Gyenes György, Hankóczy Jenő, dr. Korbuly László, dr. Gidófalvy, dr. Gál, Stadler és Steindler továbbra is vizsgálati fogságban marad.

Öngyilkosságok vasárnapra virradó éjszaka. Ötvenegy Altmayer Lőrincé, aki 76 éves volt, Rákóczi-út 51. házban mérgezte meg magát és mire rátaláltak, halott volt. Búcsúlevelében azt írta, hogy megunt a életet. — A 19 éves Narecskai Róza a tabáni parkban oltó és tűt nyelt.

Hulladékpapírost és selejtpapírt eladni, illetőleg venni csak iparendélynél kívül „Vásárlási igazolvánnyal” is ellátott hulladék-papír-kereskedőnek szabad!

— Berezky Albert. Új püspökét köszönti a dunamelléki református egyházkerület: Berezky Albert történelmi percekben veszi magára a püspöki méltóságot; buzgó lelkipásztor, evangéliumi hittől áthatott férfi és gerinces magyar ember Berezky Albert. E vasárnapon a főváros minden templomában imádkoztak érte, de közvetlen hívein túl a magyar reformátusság százezrei tekintenek reá bizakodással. Nemcsak puritán egyéniség és Krisztus tanításával eltelt pap, hanem a mérséklet és a belátás, az ítélőképesség s a bölcs mértékártás erényeivel ékes politikus is, aki a náci-terrore idején az ellenállás egyik szervezője volt. Új küldetésében nemcsak a reformátusság, hanem az egész magyar nép bizalma kíséri.

## Éjjel-nappal dolgoznak ezentúl a kenyérgyárak

Az iparügyi miniszter most megjelent új rendelete egységesen szabályozza a jövőben a sütőipari munkát az ország egész területén. Eddig más szabályok voltak érvényesek Budapesten és mások a vidéken. A rendelet azt a fontos intézkedést is tartalmazza, hogy a miniszter a kenyérszükséglet zavartalan ellátása érdekében a kenyérgyárak éjjel-nappali munkáját is megengedheti.

— Halálozás. E hó 19-én, hétfőn d. u. 3/3-kor kiserik utolsó útjára a Kerepesi temetőben dr. Kálnoki Bedő Sándort, volt országgyűlési képviselőt, az Országos Ügyvédszövetség és a marosvásárhelyi ügyvédi kamara, a Magyar Jogszegelyet volt elnökét, aki 71 éves korában hunyt el Budapesten hosszú évekig tartó szenvedés után. Kálnoki Bedő Sándor a legnehezebb időkben állott az Ügyvédszövetség élén és a magyar ügyvédség legszélesebb hagyományaihoz méltó, bátor, független, szókimonádó, az üldözöttekkel együttérző magyartársával kiérdemelte kortársai becsülését és szeretetét. Kálnoki Bedő Sándor kiváló jogi író volt. „Egyetemlegesség a váltójogban” című műve akadémiai díjat nyert. — Vasárnap temették el nagy részvét mellett dr. Sarudy Viktorin volt tihanyi benedekrendi apátot Zalavárott. Sarudy jelentős irodalmi munkásságot fejtett ki, ismert hitiszónok volt.

— Buzgó nyilas füljelentőt tartóztatott le a népbiztonság. Háborús és népellenes bűnök került a budapesti népbiztonság kezébe, Magvas-Meinzinger Vendel autószerelő személyében, aki 1944 március 22-én feljelentette dr. Vészi Mátyás ügyvédet és feleségét. Wágner Lilla írónőt, mire Vészi-kelet elfogták. Hasonlóképpen Magvas-Meinzinger jelentette fel Bibó Dénesnél, a Héjjas-időkből hírhedt tömeggyilkos örnagyud Fáy Miklós zászlóst, akit letartóztattak és azután — eltűnt! Magvas-Meinzinger egyébként kifosztotta Vésziék, Fischer Béláné, Salgó Imre és mások szabadsághegyi villát.

— Nyári kutyakiállítás. A Magyar Ebertársulatok Egyesülete a sportszereit elnyertesek díjazására e hó 25-én, nemzetközileg elismert kutyakiállítás-szerű eb-bírálatot és díjazást rendez. A „Fédération Cynologique Internationale” ezen az eb-bírálaton megítélendő összes díjazásokat, győztes és champion címeket, mint teljes értékűket nemzetközli viszonylatban is elismeri. Nevezések e hó 19-ig: VIII., Rákóczi-út 29.

## Új letartóztatás cséplési visszaélés miatt

A székszárdi rendőrség őrizetbe vette Kerényi Ödön nagyszékelyi főjegyzőt, dr. Csizsár Kálmán cséplési főellenőrt, ifj. Balázs Imre és Molnár Ferenc ellenőröket, valamint Gerendás Jónás cséplőgéptulajdonost. A kicséplelt gabonát nem írják be a mázsakönyvbe és így lehetővé tették annak „fekete” eladását. Valamennyit átadták az ügyésznek, de azzal, hogy szabadlábra helyezték őket, esetlen, vagy a kiszabott büntetés kitöltése után vissza kell őket adni a rendőrségnek, mert internálják valamennyiüket.

— Autó, villamos: sebesültek! Marton László személyautója másik személyautóval ütközött össze a Kerepesi-út és Fehér-út keresztezésénél. A személykocsiban ülő Fleck Imre szerszámkészítő és György Mária szövőnök megsérült. — A Baross-téri végállomáson ügyetlenül lépett le a 46-os villamosról Gáspár Istvánné és a kocsit alá került. — A Bartók Béla-út és a Lágymányosi-út találkozásánál menetközben ugrott le a 49-es villamosról Török Bertalan 24 éves tisztviselő és a kerékek alá került.

— Hétfőn kezdi tárgyalni a NOT az orgovánai bűnügyet. Dr. Hraszkó Gyula elnöklése mellett hétfőn kezdi tárgyalni a NOT Héjjas Iván és társai bűnügyét. A vádlottak egy része meghalt, másik része szökésben van. A Pálosi-tanács Donics Aladár kecskeméti bérkocsist számos gyilkosság miatt és Donics Mihály nagykorúsi mázolósgódot negyvenrendbeli gyilkosságban való részvétel miatt életfogytiglani fegyházra ítélte. A többi vádlott, legnagyobb részt már idős földművesek, akik valon engedelmeskedtek a vezető parancsainak és tömegesen irították a baloldali érzelmi lakosokat, 4 évtől 15 évig terjedő szabadságvesztést kaptak. A NOT a hatalmas peranyagra való tekintettel egész héten keresztül tárgyalja a bűnügyet és ítéletre a hét végén kerül sor.

— Gyermekekkel a temetőben. A X. kerületi régi keresztény temető akácok között ücsögött csecsemő holttestét találták, rongyokba csavarva, egy szatyorban. A vizsgálat megállapította, hogy az újszülöttet megfojtották.

## Hirtelen meghalt Hatoskay Kázmér, a kőbányai reformátusok ismert lelkipásztora

Szombaton váratlanul meghalt Hatoskay Kázmér kőbányai református pap, a régi Budapest egyik ismert, becsült és népszerű személyisége. Régebben a főváros törvényhatósági bizottságának is tagja volt, mintegy 30 éve folytatott lelkipásztori tevékenységet és ebből az időből negyedszázadot töltött Kőbányán, ahol a szegények és az elhagyottak nemességű pártfogója volt. Kétszer esett át súlyos műtéten és szívgyengeség ölte meg. Ötvenéves és két gyermeke, köztük Hatoskay Árpád borsosvári segédlelkész és veje, dr. Bőszörményi Ede budapesti vállalatnár győzölta. A kőbányai református templomból temetik szerdán, a keresztúri új temetőben.

## A polgármester

Fiatall ember Budapest polgármestere, mindössze 31 éves, de már egy esztendeje vezeti e nagy város ügyeit, okosan, nyugodtan, előrelátással, korát meghazudtoló nyugalommal és belátással. Magas, barna férfi a polgármester, halk beszédű, megfontolt észjárású, szerény és udvarias modorú. Aki nem ismeri, az is érzi első szavára, hogy nem mindennapi képesség lakik benne, „hors serie”, amint a franciák mondják, nem széria-ember. Közhelyek s futószalagon gyártott ígéretek nem igen hagyják el keskeny ajkát, a kérdést, amiről beszél, ismeri, s tudja, adott esetben mit kell és lehet tennie. A bonyolult munka minden részletébe behatol, nem dönt és nem kezdeményez alapos megfontolás és előkészítés nélkül. A polgármester igen művelt ember, olvasott és járatos a politika egész irodalmában, tudja, mely problémákat kell a budapesti várospolitikának a közel jövőben megoldania, de tudja azt is, mely eszközök állanak rendelkezésünkre s ezeket az anyagi eszközöket mely célokra és mely sorrendben kell felhasználunk. Öszinte és meggyőződéses demokrata, a tömegek jólétének fokozása, ellátásuk biztosítása és életszínvonaluk emelése várospolitikájának legfőbb alapelveise. Egy év alatt sokat alkotott s a jövőben biztosan gyorsított ütemben fog új alkotásokat megvalósítani. Egyszerű, közvetlen ember ez a fiatal polgármester, a nagyképszerűségnek nyoma sincs benne, úgy él és lakik, mint a legegyszerűbb városi hivatalnok, pályafutása nem kapta el, de tudatában van saját erejének s annak a nagy feladatnak, ami Magyarország minden vezetőjére a most következő években vár. Egy év vezető állásban rövid idő, de ez az egy év is megmutatta, hogy jól választották az erre hivatottak, amikor Bognár Józsefet egy évvel ezelőtt Budapest élére állították.

KISS DEZSŐ

## A postás-férj és közhivatalnok-feleség leleményes „összjátékának” eredménye: 8500 forint és — börtön

Furfangos postautóvalánycsalás teitescit fogta el a rendőrség: Sárosi Imre postaelenőrt, aki a 72-es postahivatalon teljesített szolgálattal és vele összejátszó feleségét, aki Kispesztén, a közellátási hivatalnál dolgozott. Egy 4000 és egy 4500 forintos utalványt állítottak ki Kispeszténre címezve, a közellátási hivatalnak és Sárosi az 55-ös postahivatalból.

Sárosinó vette át a 8500 forintot, miután ő volt megbízva mindenennü postaküldemény kezelésével! A közellátási hivatalban, persze, mitsem tudtak erről a pénzről, a hatgyermekes Sárosi-család a 8500 forintot felhasználta adósságok kifizetésére és bevásárlásokra. Múlt héten azonban kiderült a család, Sárosi eltűnt, az asszonyt pedig bevitték a főkapitányságra,

ahol mindent beismer. Szombaton találták meg a férjét, aki szintén beismerő vallomást tett.

## Vádlottak padján a városmajori „Hűség Háza” tanítónő — próbékje

Petrik Sarolta tanítónő áll a népbizóság elé a közeli napokban: a Városmajor-utcai „Hűség Házban” korbaesolta, győltörte és fosztogatta az oda behurcolt embereket! Többek között Radó Sándornét, Sándor Lászlónét, Szűcs Dezsőné, Székely Arturt és Moór Gábort is kínozta. Közülük többben meg is haltak. Az óbudai téglagyárban is kegyetlenkedett és bizonyított van arra, hogy a pártszolgálatosok az ő utasítására ülték meg Hucyecz Jánost. Egyébként az volt a „hatásköre”, hogy a rablói tárgyakat osztályozza és tartsa nyilván. Közben azonban — magáról sem feledkezett meg...

— „Az Út” — ez a címe az új református lapnak, amely a történelmi tényekről és társadalmi valóságokról, a kor eseményeiről és nagy kérdéseiről tájékoztatja olvasóit. Hívalló egyházközpontjai és politikai újság:

• Székszárdi Molnár István nagy-szerű estjén a költő műveit nagy-névvű színdarabok adták elő, a bevezetőt Péterdi Andor mondta, zongorán Pallós Tivadár kísérte és ifjabb Kővári György volt a konferanszié.

— Orvosi hír. Dr. Mezei Károly, v. egyetemi bőrklinikai tanársegéd, bőrgyógyász, nemibetegségek szakorvosa, az Újságróki Szanatórium Egyesületének és a Székesfővárosi Segélyalap szakorvosának rendelését IV., Szervitátér 5., I. em. 1. alatt folytatja. Telefon: 185-340.

**IRÓGÉP**  
számológép javítás — karbantartás, vétel — eladás.  
Röncs gépeket is vesznek KOVÁCS ALADÁR  
VII., Nagyatádi Szabó-u. 46.  
Tel.: 423-141

**Nézze meg...**  
csak aztán vegyen!  
Komb. szobák: 3 darab  
AMOR 2570.—  
VENUS 2760.—  
JUPITER 3810.—  
STAR 2-részes szekr.-el 4335.—  
Hálószobák: díó lumn. 1980.—  
Inzon 2808-tól 6020-ig  
Keményfa 1930.—  
Nagy választék olcsó árak Konyhák.

**Jöjjön el Óbudára!**  
**KAFKA**  
kerthelyiségben újra béleltél  
jó étel, nemes ital, Bagyik-szarmál mellett remek hangulat.  
Templom-utca 17.  
Tel.: 16-26-16 (Kedden zárva.)  
6-os autóbusszal a Nyugattól 10 perc!  
2 db IRÓGÉPET 2 db számológépet vennék SÜRGŐSEN.  
Tel.: 122-553  
KOLESZ, Markó-u. 33.  
Harmonikát, rádiót zongorát, minden hangszerrel vesz, elad, javít

**Ballon, átlátszó**  
esőkabát, lóden- és vihárcabát  
**MARTON ÉS SZASZ**  
V., Teleki Fál-utca 3.  
**IRÓGÉP**  
Kovács A. és Társa  
V., Nádor-utca 5. Telefon: 183-296  
**Hűtőszekrények** légre, villanyra hűtőszekrények  
**HENNEFELD**  
csak Ó-utca 6.

**Székek, asztalok, mindenféle kertibútorok**  
fonottak, fából és vasból.  
Vendéglői felszerelések  
Alpaca rozsdamentes evőeszközök, sörkimérőpultok, légszekrények, irodabútorok  
Király-u. 25  
Tel.: 227-073, 422-730

**Ballon-, átlátszó-, lóden- és esőkabátok**  
**Wimpassing**  
SZAKÜZLETEIBEN:  
IV., Váci-utca 9. Telefon: 182-078  
VI., Andrássy-út 8. Telefon: 127-291  
VII., Erzsébet-körút 34. Tel.: 423-533  
**IRATTÁRAK! KÖTELEZŐ SELEJJEZÉS**  
folytán felgyülemlett selejtpapírokat, irományokat, könyveket megveszem, ellenértékéért új papírt is adhatok.  
Zolinka Sándor Bpest, VII., Miksa-u. 5. Telefon: 423-568  
A cipőgyártáshoz nélkülözhetetlen  
A cipőgyártáshoz nélkülözhetetlen

## „Nem érdekel, gyerünk tovább!...”

— szolt a véres éjszakai vendég, aki nem árulja el mi történt a budai vendéglő és a belvárosi espresso között?

Jól öltözött, véres ruhájú férfi tá-molygott be a Fővám-téri „Móló”-kávéházba. A szemmel láthatólag ittas férfi letelepedett a főtáblán egy asztalhoz. A vendégek körülöfögték és kérdezték: mi történt vele? Nem adott összefüggő választ. Közben éjszakai körútját végző de-tekív jött be a helyiségbe, akinek feltűnt a véres ruhájú férfi. Ő is megkérdezte, hogy mi történt vele, de

nem kapott értelmes választ.

Végül is a jókedvű vendég annyit emondott, hogy társaságával egyik budai vendéglőben mulatott, onnan egy belvárosi espresso-bárba ment, de, hogy mitől lett véres, nem volt hajlandó elárulni. Annyit emondott, hogy autóját a közeli Molnár-utca-ban hagyta. A detektív az autóhoz vezetett, majd a volán mellé ült és a főkapitányságra hajtott. Az ittas férfi — miután a vendéglőt elhagyta — közölte a detektívvvel, hogy

kifosztották, levették svájci arany karóráját, elvették pénztárcáját is, melyben 3000 forint volt.

A központi ügyeleten kiderült, hogy az illető belvárosi autókereskedő.

— Nem érdekel, hogy kifosztották — mondotta a rendőrtiszteknek —, gyerünk tovább mulatni...

A főkapitányságon nem vették ilyen könnyen a dolgot, az autókereskedőt belütlítették az R-csoport kocsiába és vizsámentek a „Móló”-kávéházba. Ezután a budai vendéglőbe robbogott a rendőrségi jeep, s ott megállapították, hogy

az autókereskedő még józan volt, amikor oda betért.

Ezután a belvárosi espressóba mentek, ahol a személyzet emondotta, hogy az autókereskedő már véres ruhában ment be a helyiségbe. Hogy mi történt a budai vendéglő és a belvárosi espresso között, azt még nem sikerült megállapítani! Hajnalban az autókereskedőt elbocsátották a főkapitányságról, miután még mindig nem tudtak tőle pontos választ kapni az éjszaka történetekre.

A kifosztott ember egyenesen a szomszédos kocsmába ment,

ahol sörözéssel fejezte be a kalandos éjszakát. Hétfőre beidéztek a főkapitányságra. Remélik, addigra visszaemlékszik, hogy tulajdonképpen mi történt vele?

## Ujrafelvételt rendeltek el az elítélt Matiszfalvy volt néppügyész bűnperében

Fordulat állt be a hivatali visszaélések miatt jogerősen nyolchónapi fogságra ítélt néppügyész, dr. Matiszfalvy István bűnügyében: a budapesti ítéletábla

helyt adott a volt néppügyész újrafelvételi kérelmének

és elrendelte, hogy ügyében hallgassák ki dr. Molnár Sándort, a néppügyészség akkori vezetőjét, Alföldy Lászlót és Várnagy Sándort, az ügyészségi fogsáz akkori vezetőit, dr. Antalffy Manó tanácselnököt, a bűnetörvényeszek másodelnökét, dr. Szabó Ferencet, dr. Hortobágyi Endrét, dr. Bánsági Miklóst és dr. Görgényi Oszkárt. Matiszfalvy ügyvéd volt, közvetlenül a felszabadulás után lett néppügyész, két esztendeig foglalkozott a háborús főbűnösök ügyével.

Pályáját kettétörte egy bűn-ügy:

Matiszfalvy nem kísértette vissza az internálótáborba a gyanúsítottként elébekerült Winkhardt András hentesmestert és autófuvározót, akivel évek óta

baráti jóviszonyban

volt! Matiszfalvyt ezért nyolchónapi fogsázzal sújtották, hivatali visszaélési címén, de a Kuria ítéletének kihirdetése után szabadlábra helyezték, mert a vizsgálati fogsázzal kitöltötte büntetését. Matiszfalvy azóta bizonyítékok után kutatott, perújrafelvételt kért és ez a kérelme most meghallgatásra is talált. A Reggel értesülése szerint Markóczy dr. vizsgálóbíró hétfőn már ki is hallgatja ügyében a tanukat.

## Fábián Bélát, a futballista Sárossy Györgyöt, Párkány Frigyeszt Wilhelm Károlyt és több ismert külföldre költözőt ügyvédet törölnek a budapesti kamara tagjai sorából

Szerdán vizsgálja meg az átszervezett budapesti ügyvédi kamara fegyelmi tanácsa azoknak a ügyvédeknek a névsorát, akik hosszabb ideje külföldön tartózkodnak. Az ügyvédi rendtartás értelmében törölni kell a kamara tagjai sorából azt, aki huzamos távolléte folytán közmegbiztatását nem tudja ellátni. Nagy István dr., a kamara főügyésze a következő ügyvédek törölését indítványozza: Aron Géza, Balla Miklós, Bámlaki Zoltán, Bárány Tibor, Fábián Béla, Gál Imre, Gombos Gyula, Graf Zoltán, Hein Fe-

renc, Papp Gábor, Párkány Frigyes, Sárossy György — az ismert futballista! — Tóthvárady-Asbóth Miklós, Wilhelm György és Wilhelm Károly. A kamara ugyanekkor veszi tudomásul Doroghy Ervtn lemondását is.

— Angol képviselő halálos autóbalesete. Westwood munkáspárti képviselő, volt skóciai miniszter, szombaton feleségével együtt autóbaleset következtében életét vesztette.

## A láthatatlan betegágyon

Orvosok így mondják: carcinoma. Amikor kiejtik a szót, homlokuk elsötétül. A carcinoma: titok. Kórokozója máig ismeretlen. Valahol a szervezetben a fejlődés és növekedés befejezése után tovább növekszik egy sejt, diszharmonikát teremt és mérgezi az egész szervezetet. Népszerű elnevezése rák, mert a tömött daganat s fölötte a bőrben lévő tág gyűjtőerek a hosszúlábú tengeri rákra emlékeztetnek. Az „American Medical Association” mostani 97-ik kongresszusán is a rák volt a fő téma. E találkozóra a világ minden tájáról Chicagóba utaznak a meghívott orvosok s beszámolnak munkájuk eredményéről s kudarcáról. Szív- és tüdőspecialisták, gyermekorvosok és idegyógyászok közlik itt újabb tapasztalataikat, megbeszélik, mit haladt a tudomány például a vészes vészeség terén vagy a thrombozis megelőzésében. Most érkezett haza erről a chicagói kongresszusról Domány Imre dr., ismert belgyógyász, 1200 orvos előtt tartott előadást a belső secretios zavarok és az elhízás terén végzett újabb kutatásairól és eredményeiről. Orvosok, ilyenkor egymás között, levetik a fehér köpenyt s a mesteriséghez tartozó zárkózottságot, úgy beszélnek meg a különféle kórokat, mintha egy nagybeteg ágyánál konzultálnának, fölmérve a helyzet komolyságát, de elfogódottság nélkül. Az egész emberiség ott felszök a kongresszus előtti láthatatlan betegágyon, szívbafoások és idegbetegek, vérzékenyek s lázban vergődők.

Láthatatlan betegágyon?

Nem, ez a betegágy még csak nem is láthatatlan, a nagy terem elsötétül s az orvosok televíziós készüléken végignéznek egy rákműtétet, amelyet Chicagó egyik városi kórházában most végez egy világhírű professzor. A televíziós gép tábláján a műtő csillog s a műtőasztalon ott lélegzik a gázzal altatott beteg. Oldalt a műszerek jelzik a vérszint, légzést, pulzust, oxigénszükségletet. A professzor két gumikesztyűs keze premier-pianban. Metszés, nyílás a hasfal. A földet óriási: a három-ülékes műtétet egyszerre végzi el. Megnyit, preparálja a rákot, a hason kívül helyezi, a sebet bevarrja s a kirekesztett daganatot leoperálja. Minden mozdulat, minden műszer, az oxigén-tömlő zihálása látható a vásznon.

Igy folyik a szünet nélküli harc az alattomos kór ellen, a technika, a kémia, a biológia összes eszközeivel. A rák elleni harcba bevették az atomot a lépérlépesre haladnak a kísérletek, hogy egyszer majd véglegesen legyőzzék. Mikor lesz ez? Persze, még bizonytalan, de a fehérköpenyes hadsereg éjjel-nappal készül a döntő ütközetre. Szövetségese: a technika. Óceánjárón, valahol a nyílt tengeren hirtelen rosszul lesz egy utas. Ha a hajóorvosnak kétségei vannak a betegséget illetően s nincs kartársa, akivel konzultáljon, röntgenfelvételt készít s drótnélküli távirton továbbítja valamelyik százszázlái kórháznak. Tíz perc múlva már hozza a

szikratávíró a diagnózist s az utasításokat az orvos számára. „Betéget azonnal partra szállítani, sürgős műtétre van szükség.” Elektrocardiogramot kell készíteni a betegről, aki nem szállítható? Elég, ha az ágya mellett egy villanykonnektor van s a kórház electrocardiographja elkészíti.

Az ismeretlen területek, amelyeket a technika beszáguld, mind megnyílnak az orvostudomány előtt!

Valaki egy festékfajtán törli a fejét, amellyel meg lehet akadályozni a hajótestek rozsdásodását. Fölfedez egy odatot s kiderül, hogy ugyanezzel az oldattal világmeggyőzően gyógyíthatók a gembas bőrmegbetegedések. Lassan-lassan kiderül, hogy a lehetőségek korlátlanok s ezek a lehetőségek is mind-mind azért adattak, hogy az emberiség számára jó fakadjon belőlük. Fölzárhat egy repülőgép azért, hogy bombát dobjon egy városra, de fölzárhat azért is, hogy magával vigyen a tiszta magasságokba s meggyógyítson egy pertussis-os beteget. Egyetlen atombomba megsemmisítheti Hiroshimát, de ugyanennyi atom egykor talán majd meggyógyít százezer rákos beteget. Szikratávíron „Tűz!”-re is utasítást lehet adni, de ugyanily gyorsasággal arra is, hogy „tedd partra a beteget!” A technika gyógyítani és segíteni akar s kínálkozik, hogy szebb és nyugalmasabbá tegye az életet.

Egyszer majd megérjük...

Halász Péter

## Ki veszti el magyar állampolgárságát?

A hivatalos lap vásárnapi száma közli Rajk belügyminiszter végrehajtási utasítását, amely a külföldön tartózkodó egyes magyar állampolgárok állampolgárságuktól való megfosztásáról és vagyonának elkobzásáról szóló 1948. évi XXVI. t.-cikkre vonatkozik. A rendelet értelmében a belügyminiszter előterjesztésére

a minisztertanács hívja fel a külföldön tartózkodó magyar állampolgárokat a visszatérésre,

ezt a felhívást a hivatalos lap három egymásután következő számában kell közzétenni és az illető magyar állampolgárnak a külföldön

az illetékes magyar külképviselet útján kézbesíteni. Egyidejűleg a pénzügyminiszter az esetleg elkobzásra kerülő vagyonterületeket lefoglalja.

Ha a külföldi magyar állampolgár visszatér, a határátlépéstől számított 48 órán belül köteles jelentkezni,

ha nem tér vissza, a belügyminiszter előterjesztésére a kormány megfosztja az állampolgárságtól

és ezt a határozatot a hivatalos lapban közzéteszik. Az állampolgárságtól megfosztott személy vagyonának elkobzását a pénzügyminisz-

ter rendeletére az illetékes pénzügyigazgató hajtja végre. Harmadik személyek igényt emelhetnek az elkobzott vagyonfolyókra, de ezt csak akkor veszik figyelembe, ha az igény minden kétségen felül áll.

Azokat a vagyonterületeket, amelyek olyan személyek használatában vannak, akikről a vagyonelkobzásra ítélt állampolgár tartozik gondoskodni, nem lehet zár alá venni.

Az elkobzott ingatlanokat a kincstár javára telekkönyvileg átírják, az ingóságokat pedig elárverezik.

## Hazatért a fogságból a gyilkos őrmester, aki agyonlőtte öreg honvédjét, mert — nem bírta már cipelni rablott holmiját

(A Reggel balatonfüredi tudóstójának telefonjelentése.) Tihanyban lakó családjához tért vissza Nagy Imre őrmester, aki egyik legutóbbi hadifogolyszállítmánnyal érkezett haza Oroszországból. Nyomban azután meg is szökött, mert — gyilkosságok miatt körözik! — Egyik honvédjét,

Encz Józsefet lőtte agyon, nyolcgyermekes családapát,

aki egyébként a balatonfüredi Erzsébet-szanaszatórium alkalmazottja volt, mert az idős ember a súlyos katonai felszerelésen kívül nem bírta már cipelni az őrmester poggyászát is. Ez a „poggyász” egyébként —

budapesti üldözöttektől összeszabott zsákmány

volt! Nagy őrmester 1945 március 24-én ölte meg Encz Józsefet, amikor az előretörő orosz seregek elől menekült. Még több gyilkosság gyanúja is terhelte, ezért most országszerte keresik.

VÉGRE ITT A NYÁR LEGVIDÁMABB REVÜJE, SZOMBATON MUTATTA BE  
**A PLANTÁZS NYITOTT AJTÓ**  
Ita: NÁDASSY LÁSZLÓ  
című 2 órás kacagtató revüparódiáját  
A főszerepben: **LATABÁR KÁLMÁN**

**SIRKÓ = Eichbaum**  
V., Rudolf-tér 3. (Margithidnál)

Ismét kapható a békebeli, garantáltan Ia. minőségű  
**„Aranka” Légyfogó**  
MERLUSZT ÜDÖN, VII., Dob-u. 53.

A Révai-Irodalmi Intézet

## NYÁRI UJDONSÁGAI:

KRUDY GYULA:  
**DUDORÁSZI**

Krudy mindaddig kiadatlan novella-remekének gyűjteménye.

Ara kötve 24.— forint.

SOMERSET MAUGHAM:  
**ÉLETEM**

Egy nagy élet összefoglalása: tapasztalat, bölcsesség és meghitt humor remekműve.

Ara kötve 40.— forint.

LEO TOLSTOJ:  
**KOZÁKOK**

Tolsztoj utólráhatatlanul üde és hatalmas regénye: két világ találkozása egy különös szerelemben.

Ara kötve 26.— forint.

Tippelünk a jövő héten

A To-tó 41-ik szelvényén a Centenaris Kupa és a Nyári-kupa mérkőzések szerepelnek. Egyik tippünk a Japirromát mutatja, másik tippünk pedig különleges jósáds. Csepel-ITA (Románia) 1-x MTK-Rombax (Franciaország) 1-1 Ferencváros-Vasas 1-x Magyar Textil-Debreceni VSC x-1 EMFK-Elektromos 1-1 Szolnok-Baladás 2-x Salgótarjáni BTC-Soproni VSE 1-1 V. ETO (Győr)-Szeged 1-1 Pécsi BTC-Meszári Dinamo (Pécs) x-1 Salgótarjáni SE-Porecsi TK 2-x Mezőkövesdi MTK-Miskolci VSC 2-2 Berecsényi J. SE-Nyiregy. MAV 2-x

4x100-as stafétánk Londonig még javulni fog

A KAOE versenyén a 4x100 méteres staféta 41.5 mp-es eredményével biztosította a londoni kiküldetést. Gyorsfutónk nagyszerű formában vannak. Goldoványi és Bartha az előfutamban 100 méteren 10.6, Csányi 10.7 mp-es időt ért el. Tavaly sem Goldoványi, sem Bartha nem tudott ennyit, mégis 41.1 mp-et futottak. Igaz, hogy akkor dr. Tima jobb volt valamivel. A viszonylagosan gyengébb stafétaeredményeknek az oka az, hogy a stafétának le kellett mondani a tavaly megszokott váltásmódról s az új nem tökéletes, de nem is olyan jó, mint a régi volt. (Ettől azért kellett eltérni, mert a tavalyi úgynevezett „tölő-váltásmód” szabályosságát többen kétségbevonták). Az olimpiáig még javulhat a váltás és Tima is. Szó lehet arról, hogy Tima helyett a most nála jobb Bónhámi lesz a kezdő ember. Reális számítások szerint bizhatunk a staféta olimpiai helyezésekben, annál is inkább, mert náluk csak a tengerentúliak futottak jobban ezidén.

A KAOE versenyének örvendetes eseménye volt Gyarmathy Olga 588 cm-es távolugrása. Bajnoknők rohamának használt a tatali edzőtábor. Szépen ugrott Rákhelyné (548) és Rokozci (546) is. A nők stafétájának nem sikerült elérnie a kijelölt értékszintet, így nem mennek Londonba. Balszerencsésük, hogy mikor a hivós időben már beemelegítve készen álltak a futásra, tévedésből az 5000-es futókat indították el. A közel féldírs állapodás elmerültette izmaikat. Az első futásnál két váltásuk nem sikerült, második alkalommal fél másodperccel maradtak el a kitűzött 49.4 mp-es időtől. Károl Könyvec néhathattak volna az olimpiai döntőbe...

A versenyen új magyar rekord is született, dr. Józsné, kitűnő diszkoszvetőnk felesége, 40 méter 47 cm-es dobással új országos rekordot ért el a női diszkoszvetésben. Józsné hatalmas tehetség! Mindössze egy éve versenyez. Kár, hogy nem figyelték fel rá előbb. Rövidesen a világ legjobb diszkoszvetőnői közé fejlődhet.

Lóversenyeredmények

A Választmányi Díj az előfogatások kedvelőinek. Helyesnek bizonyult az előfogatások végződött Marióval szemben, amely mögött Chitralekha volt a harmadik, röviddel Fidibus előtt. A starttól Chitralekha ugrott el vezetéssel, mögötte Intermezzo és Valma nyomták az iramot. Hella hosszakkal volt mögöttük, míg az utolsó helyen Fidibus hatadt. Az egyenesbe befordulva azonban Gutai előredobta lovát és biztosan győzelmeskedett. I. futam: 1. Southern Rose, 2. Asra II. Több ló nem futott. Startoddsok: 6:10, pari, tét: 12. II. futam: 1. Darius, 2. Forgács, 3. Gangster fia. Futottak még: Aranyas, Pista bátyám, Balla, Daisy, Salvia, Hajnalka II., Zalagyöngye, Bítang, Kalács, Katinka. Startoddsok: pari, 3. 2. tét: 17, hely: 10, 11, 12, befutó: 25, 50. III. futam: 1. Galine, 2. Füstös. Futott még: Tell-Me-Now, Gina. Startoddsok: 1/4, pari, tét: 22, befutó: 43. IV. futam: 1. Bereghát, 2. Kiszaszony, 3. Pityó. Futottak még: Turul, Aprilia, Bankár, Postás, Gombház, Haver. Startoddsok: 8:10, 2. 5. tét: 17, hely: 11, 13, befutó: 27, 54. V. futam: 1. Hella, 2. Mario, 3. Chitralekha. Futottak még: Intermezzo II., Fidibus, Hajdon, Valma. Startoddsok: 6:10, 1/4, 5.

STRANDRUHÁZAT, ballon-, átlátszó kabát, VASZONÖLTÖNY, SPORTRUHÁZAT-tól BAJCSY-ZSILINSZKY-ÚT 13. (ANDRÁSSY-ÚT SÁRK.)

A REGGEL SPORTJA

Az Olimpia jegyében...

A kékkabátosok szárazon és vizen

A Keleti pályaudvaron feltűntek a kékkabátosok. Kék kabát kis piros-fehér-zöld címerrel, ráírva: Olimpia 1948. London Hungaria. Akik az Arlberg-expresszen viselték, azért mentek Londonba, hogy elkészítsék a Hendon-kollégiumot, a magyar olimpiákon főhadiszállást és közvetlen személyes összeköttetést létesítsenek az olimpiai játékok rendezőbizottságával. Reméljük, hogy a kék kabát nagy szerepet játszik majd a londoni Olimpián és nemcsak a felvonulásonk lesz impozáns és sikeres, hanem a szereplésünk is.

A kék kabát tegnap az Andrásy-úton is felbukkant. Dr. Földes Éva viselte, természetesen nadrág helyett szürke szoknya volt rajta. A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége ünnepséget rendezett abból az alkalomból, hogy dr. Földes Éva a szellemi Olimpián a harmadik helyen végzett és hogy a jövő héten utazik Londonba, az Olimpia színhelyére.

A vízlabdásokat hogy felett a krémes, mintha semmi sem történt volna, megjegyezték, nagyon jó volt, mind elfogyasztották, igaz, hogy hagyta volt bennük, de az erősítő a vízlabdásokat. Az egyik krémest azonban elrejtették és másnak delután a közös ebédnél annak az asztalához csempészték, aki az egészét kitalálta. Nagy volt a csodálkozása, amikor a saját krémeseben is hagyta volt...

Mit mondott Tildy Zoltán az úszóversenyen?

A Magyar Úszó Szövetség filmszerűen bonyolította le a háromnapos úszóbajnoki versenyt. Egyik nap megjelent a tribünön Tildy Zoltán köztársasági elnök, a magyar sport barátja, Mihályfi Ernő miniszter társaságában. A vendégeket a verseny folyamán Puljer Fülöp, a MUSZ elnöke égi tagja kalauzolta. Puljer elmondotta A Reggel-nek, hogy

a köztársasági elnök rendkívül nagy érdeklődéssel figyelte a viadalt minden mozzanatát

Amikor a 200 méteres gyorsúszás eredményét kihirdették és Puljer közölte, hogy az őszidő 8 p 56.2 mp., Tildy Zoltán lelkesen tapsolni kezdett és megjegyezte:

— Ez új európai rekordot jelent... A műugrásnál néhányan fűtülve fogadták a pontozóbirák ítéletét. — Ahol pontoznak, ott mindig el lehetnek készülni a bírák a kijűtőre, — állapította meg a köztársasági elnök, majd hozzátette: — Annál komolyabb egy sportág, minél kevesebb beleszóda van a bíráknak. Es odakint ott van a legtöbb esélyünk, ahol saját magunk dönthetjük el az első, vagy a helyezési kérdését...

Tildy Zoltán elismeréssel szólott Novák Éva kifutó stílusáról

és megjegyezte, hogy ha odakint jobban megszorítják, nagyobb eredmény elérésére is képes. Mihályfi Ernő sajnálta, hogy Németh Sándornak nincs komolyabb ellenfele a mellúszásban. Erősebb ellenféllel jobban készülhetne az Olimpiára. A miniszter felvetette a kérdést:

— Milyen jó érzés lehet, ha valaki 18 éves korában olimpiai bajnok... A verseny után

a köztársasági elnök kijelentette Hegri Gyula államtitkárnak, hogy rendkívül nagy érdeklődéssel várja a magyar sportolók olimpiai szereplését,

majd Kolozs Jenőhöz, a Magyar Úszó Szövetség vezetőjéhez fordulva, annak a reményének adott kifejezést, hogy vízlabdázók Londonban visszaszerzik a világbégomániát és amint az előkészületekből látja, úszóink derekasan megállják majd helyüket a nemzetek nagy vízicsatájában.

Németh János ismerteti a vízlabdacapat ellenfeleit

Budapestre érkezett a jelentés zsebet kisírta. Megkértük N. hogy az Olimpia vízlabdamérkőzését, a vízlabdázók kapirányát, a nemzetközi vízlabdacapat alap ismertetését, hogy ismeresse A Reggel olvasói előtt vízlabdacapatunk ellenfeleit. Németh a következőket mondotta:

— Az első csoportba Belgium, Uruguay és USA kerül. Belgium Európa hat legjobb csapata közé számít, ennek ellenére Uruguay meglepetést okozhat. Egy pesti fiú, Zuckermann került ki Uruguayba, aki először játszott, majd szakszereplője lett az uruguayi válogatott csapatnak. Igen jó hírek érkeztek Braziliából. Az USA is nagy súlyt

helyezett az utóbb időben a vízlabdára. A belgáknak tehát nem lesz könnyű feladatuk. A második csoportban svédok, svájciak, spanyolok és norvégok mérkőznek. Szerintem a svédok könnyen továbbjutnak. A harmadik csoportban mérkőzik Hollandia, Chile, India és Irország. Hollandia a favorit. Chile a sötét csapat, India és Irország nem játszhat jelentő szerepet. A negyedik csoportban Olaszország, Jugoszlávia, Ausztria és Palesztina kerül.

Kemény csata lesz Olaszország és Jugoszlávia között.

Az ausztráliai csapatról csak annyit tudok, amennyit a fénytépekről állapíthatam meg: jól megteremtett, hatalmas legények. Az ötödik csoportban Magyarország mérkőzik Angliával, Egyiptommal és Ausztriával. Anglia nagy ellenfél, elsősorban azért, mert

otthon játszik a saját közönsége előtt.

Egyiptom „sötét” csapat, de nem hiszem, hogy meg tudna szorítani bennünket. Ausztria régi ismerőseink.

Küzdelem után szép gólarányú győzelemmel jutunk majd tovább...

A hatodik csoportban franciák, görögök és argentinok játszanak. A görögök szereplése egész minimális lesz, ezzel szemben Argentína megérdemelt az elmúlt időben. Ezsem szerint a nagyobb vízlabdázók közül rendelkeznek franciák jutnak tovább.

Gerő Ernő Tatán

Vasárnap délután felhívtuk telefonon a tatali olimpiai tábort. Nagy örömmel üdvözlöttük, hogy vasárnap délelőtti váratiánul megjelent a tatali olimpiai táborban Gerő Ernő közlekedési miniszter, aki megszemlélte a tábort, megnézte a tornászok válogató versenyét, az úszások tornaszereplését. Az olimpiákon — a tábor jelenlegi létszáma 175 — nagy lelkesedéssel fogadták a népszerű minisztert, aki sokáig elbeszélgetett az atléttal, a birkózókkal, a vívókkal, a tornászokkal.

Rémes-krémes, avagy aki másnak vermet ás...

Az olimpiai táborban a komoly készülődés mellett a vidámság sem hiányzik. Az elmúlt este a vízlabdások késő este érkeztek haza autobuszban a margitszigeti versenyről. Ilyenkor a tábor élmezőnyű vezetője a szobájukba készíti a vacsorát. Ez alkalommal vagy harminc darab krémcsopán várta őket. A vízlabdázók mindjárt nekiesetek a krémeknek. Az első harapásnál kiderült, hogy valaki tréfát akart elkövetni. Mindégük krémese két gerőz jökhagyva volt elrejtve. Ez azonban nem zavarta a vízlabdázókat, elkészíttek falatokat. Közben látogatónak érkezett hozzájuk dr. Ray, a vívók kapitánya, aki nagy figyelemmel tartotta, amikor megkínálták őt, de viszont hamar elfanyadott a szája, amikor rájött a turpisságra. Amikor másnap megkér-

MOZI-MŰSOR VÁROSI: Vadnyugati csodadoktor, Igazság bajnokai, Szinpádon: Alfonsó és Rodolfo új műsorral, 4. 1/7, 1/9. CORVIN: Holt ősvény titka, 4. 6. 8. URÁNIA: Holt ősvény titka, 4. 6. 8.

Árt-e a nevelés az olimpiákonknak?

Az úszóbajnoki versenyt végig nézte Fényes Szabolcs, az Operett-színház sportkedvelő igazgatója is. A verseny után a 25 tagú úszó olimpiai gárdát meghívta a „Nyitott ablak” pénteki előadására. A meghívást az úszók Popper Imréhez, a szabadságügyi tábor parancsnokságához továbbították, aki viszont megkérdezte a tábor orvosát, hogy elmehetnek-e az Operett-színházba és hogy árt-e a nevelés az olimpiákonknak? Közvetlen válasz ugyanis, hogy a Nyitott ablak előadásán többiben színházban még alig tapasztalt kacagó orkán tört ki. Az olimpiákon természetesen elszereznék fogadni a meghívást, már csak azért is, hogy tapsoljanak Mednyánczy Agának, aki olimpiákon-társuknak, Hídregi Lászlónak, az ismét formába lendült műugrónak a felesége.

A „vízszínpadon” kihalt a szórakultató

Úszóink az elmúlt időben bebizonyították, hogy szárazon és vizen egyaránt sportemberek. A sportuszo-da vízszínpadán kihalt a szórakultató, itt nincsenek sportprimadonnák, hanem dolgozók, komolyan és céludatosan készülő versenyzők, akik a minőségi sportban példát akarnak mutatni a főmegapornak és Londonban sikert a népi demokriációnak. Akik egyszer ité felhúzták magukra a kék kabátot, ezek tudatában vannak a feladatuknak. Tegnap este egyébként a 400 méteres gyorsúszóbajnokságban

Mitró György (Előre) 4 p 46.4 mp idővel beállította az országos rekordot

az egy Kádassal és az újpesti Csordással vívott küzdelemben. A 200 méteres női gyorsúszóbajnokságban

Székely Éva (Neményi) -2 p. 34 mp-ccel országos rekordot javított.

A 100 méteres női hátúszóbajnokságban Novák Ilonka (FTC) győzött 1 p 18 mp idővel. A 4x100 méteres női gyorsúszó váltóbaajnokságban a Nemzeti csapata vitte el a pálmát 4 p 50 mp rekordidő beállításával. A női műugróbaajnokságot a kitűnő Zsogó Irén szerezte meg. Meg kell még említenünk Mitró pompás győzelmét 200 méteren, valamint

Novák Éva (FTC) szép stílusban elért győzelmét a 200 méteres mellúszásban Székely Éva fölött.

Vasárnap este befejezik az úszóbajnoki viadalt és ezzel búcsúznak az uszoda kékkabátosai a pesti közönségtől.

Rendezési hiba a teniszversenyen

A Teniszszövetség illetékes szervei súlyos hibát követtek el szombaton a teniszsport iránt érdeklődő közönséggel szemben.

A bejáratnál egymást követték a botrányos jelenetek.

A közönség a pénteki és a szombati jegyvel akart bejönni és még egyszer annyian jelentek meg, mint amennyien beférnek. Minden rendezésnél csak egy szempont lehet: a hozzáértők csatasorba állítása. Mert egyes rendezésnél a botrányok elmaradtak volna. Különben Patty 6:1, 6:3, 1:6, 8:9 arányban legyőzte az indiszponált Asbóthot, viszont meglepetésre Ketona 6:1, 6:1 arányban megverte az indiai Misrát.

5x6 méret 3 óra Igazolványkép 3 arb 10 Ft belüli FOTÓ, PÁRISI NAGY ÁRUHÁZ

Centenaris stadion

Jelentésünk nem volna teljes, ha nem emlékeznénk meg arról, hogy Tildy Zoltán köztársasági elnök ünnepélyes kapavágása után megkezdődött a centenaris stadion építése. Vasárnap délelőtti megnéztük a régi löversenyterületet és örömmel üdvözlöttük, hogy a földmunka előrehaladt. Amit hosszú éveken keresztül csak ígérték, az most rövidesen megvalósul.

Pataky Károly

Országos rekorddal győzött Csepel kerékpároscsapata a 100 km-es járőrversenyen

Vasárnap délelőtti a gödöllői országúton rendezték a kerékpáros járőrversenyt 100 kilométeres távon. Meglepetésre a CSMTK Kovács-Borbély-Mádi összeállítású csapata győzött 2 óra 46 perc, 13 mp-es új országos rekorddal. 2. FTC (Kucsera II., Szalai, Morvai) 2 óra 49 p. 30 mp. 3. Postás (Tóbiás, Tihanyi, Pálfi). A vaskerekűek 50 km-es távon lebonyolított versenyében az FTC csapata nyert a CSMTK és az Olimpia előtt.

Zalaegerszegi VSE—Győri MAVAG 2:1 (1:1).

Az NSC légymányosi sportuszoda délelőtti ünnepi külsőszek kezézt avatták fel. A vatala nagyhírű légymányosi uszodát új felújítását várják az új uszodától. A lövészek hadiipari-válogató pontversenyében négyen értek el egyforma eredményt, Sebastyén, Klyörgygné, Hamvas és Somjai egyformán 359 kört lött.

Pécsett a szombathelyi Haladás 2:1 (1:1) arányban győzte le a PVSK-t a vasutas-bajnoki labdarúgó mérkőzésen.

Budapest kerékpáros üldöző-csapatbajnokságát az MTE nyerte az Előre előtt. Az 1600 méteres bajnok Csikós (Postás) lett 1:16 mp-es idővel. A 20 km-es motorvezetés verseny egyik futamában Nagy (Törökves), a másikban Pataky (Postás) diadalmaskodott. Végeredményben Nagy győzött.

Tatán az olimpiai tornász válogatóversenyen a már biztos résztvevők nem indultak. Ezek a férfiak: Pataki, Sántha, Baranyai I., Várkői, Fekete, Magyarósi-Klancs és Tóth Lajos. A nőknél: Sárkány Zsuzsanna, G. Kötelen, Erzsébet, Sándorné, Weckinger, Péter, Kereses. A férfi-válogatóversenyt Magyarósi II. nyerte Tóth K. előtt, a nőknél Tass győzött, Balázs a második.

„Kedves Szerá néném és Miksa bátyám” és — 76 pár Nylon-harisnya...

A 72. postahivatalban, bizalmas bejelentés alapján, felbontották egy gyanús vastagságú levelet, amelyet légipostára adtak fel „Szelig Miksa, New York” címmel. Négyszáz forintot, valamint „Kedves Szerá néném és Miksa bátyám” megszólítású levelet találtak a bontókban. A levél 76 pár Nylon-harisnyáról szóló forintelszámolást tartalmazott. Hamarosan kiderült, hogy Szelig legközelebbi rokona Budapestben Unterberg László divatárkereskedő, akinek az üzletében megtalálták a gépet, amelyen a levelet írták. Unterberg csomagokban állandóan kapott Nylon-harisnyákat amerikai nagybátyjától, azokat eladta és az árát forintban küldte el Szelignek, 25 forintot dollárárfolyamon. Két és félevesi fejtámasz miatt engedély nélküli kiküldése miatt a Kúria Bóka-tanácsa bizonyítéskiegészítést rendelt el az ügyben.

A Magyar-Rojári Társaság vasárnap a népi kollégiumok ifjúsága számára előadást rendezett a Kossuth-filmszínházban. Erdős Péter újságíró ismertette a bolgár nép szabadságharcát és Dimitrov miniszterelnök forradalmi szereplését. Utána kultúrfilmot mutattak be Bulgária vadregényes tájairól és a bolgár nép életéről.

A MAGYAR LOVAREGYLET július 24. és 29-én versenyt tart. Kezdet 6. u. 1/3 óra MOP ÜGÉTOVERSENY július 21. 25. 28. és 31-én, kezdet 4. u. 4 óra

# Reggeli levél

## „Saodade“

„Szervusz! — mondja mosolygva, s kilencégyenegyed év után úgy ülünk le a kávéház kisasztal mellé, mintha tegnap hagytuk volna abba a beszélgetést Szedő Miklóssal, aki megérkezett messze Dél-Amerikából, a feleségével együtt. „Kérek egy áruját, röviden” — mondja, ami határozottan elszántaságra vall, mert ha az ember Braziliából jön haza, a világ legjobb kávéjának szülőföldjéről, akkor, tisztelet, -becsület a pesti eszpressónak, mégis csak... Körülnéz, mosolyog, nagyon boldog, minden tetszik itt neki és azt mondja: „Bámulatos...” Megcsodálja életerőnket, az életkedvünket, a „nehagydmagad” vírusunkat, hogy talpraálltunk, építettünk, dolgozunk, mosolygunk, feketekávézunk. „Szökve mentem és szökve jöttem, barátom!” — kezdi és ebben a pillanatban már személytelené is válik e sorok írója, elmerül a feketekávéből felszálló kéke füstpárában, mert nincs többé szükség rá, beszéljen ő, akinek behízsgó hangját, finoman juvaló tenorját egy évtizede nem hallotta a pesti közönség. „Szökve mentem akkor, — kezdi —, Hitler Európából, szabadabb világ, messze napnyugat felé és most, amikor elfogott a honvágy... ne, ne ezt a szót, erről túlsokat szavalnak az emberek!... Amikor... egyszer csak úgy éreztem, hogy nem tudok élni az Andrássy-út és a Dunapart nélkül, magyar szót akarok hallani, mindig csak magyar szót és magyaroknak énekelni... Szóval, elfogott a saodade. Hogy mi az a saodade? Ötvenféle értelme van a portugál nyelvben! Sövérgást, vágódást is jelent! Először bellett a jó brazilok elől, akiknél kedvesebb, jobblelkű, szeretetre méltóbb embereket, igazabb barátokat nem ismerek a világon! Szajfós íze van ennek az országnak és emberének, akik műveltek, európai értelemben is azok, ám valami naiv, felszabadult, gátlástalan latin derű ragyogja be őket, gyermeki kedvesség árad belőlük, déltengeri báj... Nehezen barátokznak, bár egyáltalán nem zárkóztak, de rosszak a tapasztalataik az európaiakkal. Ha aztán valakit a szívükbe zárnak...” Elmeséli, hogy amikor Magyarország hadat üzent Braziliának, — anno Hitler!!! — egy este meglátogatta, innepélyes fekete öltözködésben, egy brazil barátja. Igen komoly volt, szokatlanul szűkszavú és szokatlanul szomorú. Aztán búcsúzott és szólt: a te hazád most hadat üzent az én hazámnak! Ez fáj, nagyon fáj nekem... En tartalékos tiszti vagyok és ez jelent valamit ebben az országban. Ha valamire szükséged volna, ha védelemre szorulsz, énám számíthatsz! — Megszorította a kezét és ment. Ahogy Szedő Miklós a brazil-

kat ismeri, állta volna a szavát, ha erre egyáltalán szükség lett volna abban az országban, ahol senki sem érezte Szedő Miklóssal, hogy ellenséges föld szülőföle. Csak úgy suttogva vetjük közbe a kérdést: „És a magyarok Braziliában?...” „A magyarok? Kár annyira vágyódnok Brazília után, mert az éghajlatot nehezen bírják és munkát még nehezebben kapnak. Braziliának legfeljebb mérnökökre és mezőgazdasági szakemberekre van szüksége. Aki oda elvetődik, nehezen jut el az egyezkedéshez, mert a lakás színvonalát. A magyarok egyébként valamennyien mást csinálnak, mint amihez értenek: Sao Paulóban egyik csokoládéüzem tulajdonosa egy magyar orvos. A mérnök tisztelt áru, az ügyvéd harisnyakötőket gyárt és így tovább. Hát az élet annyiban könnyű, hogy ruha-gondok nincsenek: felesleges a télikabát!... Fűtanyagra sem kell gondolni, a pompás gyümölcs és a fűszerek igen olcsó. „És a nők?” De erre már másvalaki szól közbe: finom, tündöklő szemű, karcsú és őszhajú szépasszony, Szedő Miklós felesége, akiről el sem lehet hinni, hogy nem kisméretű kacérságból festi ezüstszűkére a haját, mert így még fiatalabb az arca. „A nők gyönyörűek! Finom, ovális arcok, elefántcsontszínű bőr, nagy, barna szemek, hosszú pillákkal, keskeny, hosszúujjú kezek. Szépen öltözködnek, elegánsak és ápoltak... És aranyosak. A kozmetikai műtermükbe rengetegen jártak. Az elején még voltak kisebb zavarok... Egy lilomkacsú, párduejárású fiatal hölgy a kezeléstől összevisszavált, hiába mondtam neki, hogy ez felesleges... Nem tudtam, — miért nem akar elmenni?! Inkább vásárolt és maradt... Aztán kiderült, hogy ha Braziliában valaki először van nálunk, az — nem nyulhat a kilincshez. A háziaszszonyak kell a kilincset lenyomni, majd így szólni hozzá: Itt minden a tied, érezd magad otthon! Akkor azután megérintheti ő is a kilincset... De nehegy azt higgye valaki, ez a patriárkális, ősi gondolkodás — kezdetlegességet és műveltségét takar! Tanultak, műveltek, — európaiak. De megőrizték ősi szokásaik hamvas báját...” „Egyáltalán nem hazudnak, — veszi át ismét a szót Szedő Miklós, — őszinték és becsületesek”. Amikor megérkezett Dél-Amerikába, Kodály-dalokkal kezdte, óriási sikere volt és — sok könnyet hullatott, mert a hatalmas ország minden részéből zokogó levelek érkeztek hozzá, szerteszórt magyaroktól, akik a távoli „jazendákon” hallgatták a magyar dalt... Kilenc évig minden héten két-szer énekel a sao pauloi rádióban, ahol szerződés volt. Ebben a városban egyébként, amelyek kétnemű lakosa van, tizenegy rádió-állomás versenyez egy-

# Karády Katalin súlyos beteg

Karády Katalinon az este súlyos fogmütétet hajtottak végre s mint-hogy szervezete az utóbbi hetekben egy igen nehéz nikotinmérgezés következtében rendkívül legyengült, a műtét után magas láz lépett föl.

A népszerű színésznő koratavasz óta betegeskedik, ahogyan ö maga mondta: — A rengeteg cigarettát szüntem.

Naponta négy csomag amerikai cigarettát szívtam esztendőnkön

keresztül s ez most megboszoszolja magát. Egy biztos: ha czen egyszer túl leszek, seha többé nem dohányzom!

Vasárnap délelőtt telefonon felhívtuk Karády Katalin lakását, ahol a következő felvilágosítást kaptuk:

— Az erős nikotinmérgezés genyes foggyulladás és napokon át szinte tűrhetetlen fájdalmat okozott.

A műtét után a beteg állapota javult, de az előrehaladott nikotinmérgezés egyik jellegzetes tünete: a szorongásos nyugtalanság és a leküzdhetetlen halálfélelem győrti.

Emiatt orvosai tíz napra még attól is eltiltották, hogy látogatót fogadjon, sőt telefon közlébe sem szabad engedni. Kérjük tehát ismerőseit, hogy egy-két hétig telefonon se hívják. Gyógyulása után előreláthatólag több hétig pihennie kell.

## Állami nyugdíjat kapnak az állami színházak tagjai

A kultuszminisztériumban most készült a rendeltetvézet, amely szerinti az állami színházak alkalmazottai a jövőben nyugdíjait nem színházuk nyugdíjintézetétől, hanem közvetlenül az államtól kapják.

A rendeltetvézet szerint az állami színházak nyugdíjintézetének önállósága megszűnik, vagyosukat és terheliket az állam veszi át, a nyugdíjak fedezéséről pedig az állam költségvetésében gondoskodik.

Van erről egy szörnyű emlék. Még növendék koromban elmentem a Magyar Színházba egy meghallgatásra. Hármán ültek a nézőtérben s oda sem figyelték, mit csinálók a színpadon. Elbőgtem magam és kirohantam. Akkor még azt is rámfogták, hogy hisztérika vagyok.

(Megrázza a fejét.)

— De azért, kérem, ne higgye, hogy a siker nagyon elbizakodottá tett! Margitka, a kislányom, most két és fél éves, valamelyik este eljött a színházba és megnézett. Amikor elénekeltem a második felvonás nagy számát, meghajoltam Margitka felé is. Kicsit lebiggyesztette a száját és leszólt: „Mama, ezt ne csináld! Ez nem szép!” Tudja, a családdal nagyon nehéz...

(Olyan gyorsan ugrik fel, hogy az asztalról lependerül egy tégely.)

— De azért valaminek nagyon örülök. Eddig mindig azt mondták rám: a Komlós Vili lánya! De a múlt héten papa bement a törzskávéházába s megszólalt az egyik asztalnál egy férfi. „Ki ez a kövér alak?” Mire a másik unotán feltele: „Hát nem tudod? A Komlós Juci papája...”

mással, egészséges konkurenciában nyolc nyelven énekel, minden költő művét a maga nyelvén: többek között oroszul is. De boldogulni nem lehet más nyelven, mint a portugállal! Nem beszélnek idegen nyelveket. Egy szappant sem lehet vásárolni a boltban, ha a portugál szót nem bírja valaki... Egyébként most nagy arányokban indult meg a kóborló magyar nációk bevándorlása. Nem várják őket tárt karokkal... Látni sem lehet őket, elbujnak a külvárosokban, ténjergnek, el fognak pusztulni, ha elfogyott a rablott útravalójuk. Fehérneműt árúsítanak, lehetőleg olyat, amelyben 8-10 féle monogram van, ékszer, s más zsákmanymaradékok. Nem fognak karriert csinálni...”

Balassa Imre

URAYNE AGHI ERZSI változatlanul súlyos állapotban fekszik az OTBA kórházban. Néhány héttel ezelőtt műtétet hajtottak végre rajta, állapot azonban még mindig válságos.

KATHERINE HEPBURN, a világhírű hollywoodi filmsztár, (aki egyszer Pesten is járt), nagy botrány központjába került. A befejezés előtt álló történelmi film felvételeiről válsággal megszokott s táviratban értesítette a rendezőt, hogy őszig nem hajlandó hazatérni. Repülőgépen egyenesen Londonba utazott. Az ok: Spencer Tracy az angol fővárosban filmezik...

„A CSUPASZ VÁROS” (NAKED CITY) a címe annak a bűnügyi filmnek, amelyet most mutattak be nagy sikerrel Londonban. A filmnek csak egy főszereplője van, a detektív, Barry Fitzgerald, a többi szereplő New York népe, taxisofőrök, kiszolgáló lányok, rendőrök, munkások, kishivataltok s a film másolt címéhez, mert az óriási várost valóban minden romantikus irodalmi sallangtól menten a maga csupasz mivoltában mutatja be. A film igen rövid idő alatt készült és igen kevés pénzbe került. A rendező és szövegíró viszont 30 évig volt new-yorki reporter, a neve Mark Hellinger.

SHIRLEY TEMPLE UTÓDA Hollywoodban 7 éves francia kislány, Gigi Perracu, aki Hollywoodban született, nem szőke és humoros kis orra van...

(Hátveti a szőke fejét és tréfás rémüllettel tiltakozik.)

— Kérem, kérem, tessék elhinni, hogy igazán nem tehetek róla. Színészyerek vagyok, anyai ágon a Tiltek kétszáz évre visszamenőben mind színészek voltak. En sem akartam, sem többet, sem kevesebbet. Csak sürgönystílusban mondom el, mert nagyon sablonos: papa nem akarta. En akartam. Beiratkoztam Rózsahegy Kálmán bácsihoz. Aztán játszottam a Király Színházban néhány darabban és egyszerre csak Szegeden találam magamat. S attól kezdve ilyen girbe-görbe lett a pályám: hol vidék, hol Pest. De inkább vidék. Nem nagyon kellettem a pesti színiigazgatónak.

— Ejnye. És mit gondol, miért? (Szomorodik egy kicsit.)

— Tudja, én nagyon bruta vagyok. Úgy hittem mindig, hogy egy színésznőnek csak a színpadon kell érdekessé lennie, a magánéletéhez senkinek semmi köze. De a pesti színiigazgató az „érdekes nő”-ket keresik... Akik mögött összeszűnik az utcán! En úgy mehetek végig az utcán, hogy rám se néz senki. Nem tehetek róla. Persze, ez Pesten nem jelent jót s elintézték azzal, hogy „ez a Komlós álszerény!” Mehettem vidékre.

— És mit játszott vidéken?

— Operettet, mindig csak operettet! Kezdtém észrevenni, hogy ez a végzetem, mert hiszen egyáltalán nem vagyok operettszínésznő, de hát ki törődött ezzel. Papa azt mondta: „Úgye mondtam, hogy ne menj színésznőnek. En bizony nem tudok rajtad segíteni.” A világ minden kincséért be nem tettem volna a lábamat valamelyik színiigazgatóhoz, hogy ajánlkozzam.

Raffy Adám: Erdélyi Szent Johanna. Új művében is régi erényeit mutatja meg Raffy Adám, a nagykultúrta régényíró. Mint a „Máglya”-ban, amelynek hőse Giordano Bruno, a mai élet éleveségével ábrázolja az elmúlt korszakot: szinte érezzük hőseinek forró lehelletét, ott járunk-kelünk az ősi Kolozsváron, ahol az osztrák reakció vasasnémetei az urak és bevizjuk a szellőházak nyomát, nehéz levegőt, melyben Wesselenyi Miklós meandyörgő hangjára figyelnek az álmodók, a szenvedők, a csodavárók. Az Erchégyeség barlangjait, titkokzat tárnáit járjuk, az aranybányászok rabszolgaéletét együtt éljük Raffy hőseivel és káprázza nézünk Varga Katalin fénylő arcába: az Orleansi Szűz utódáiba, aki a szabadság és emberiség nevében, szoltárok szolozsmázó szavától ittasan áll a megaláztatott és meggyaláztatottak élére.

**50%-OS HELYÁRAK**

július 22—aug. 18-ig.

**AZ ÖSSZES BUDAPESTI FILMSZÍNHÁZAKBAN**

**KOMOL HAJFESTÉK** világmárka!

Budapest, IV., Váci-u. 27

**TÖLTSE SZABADSÁGAT PARÁDON**

az újonnan megnyílt régi

**DR. PAUNOZ PENZIÓBAN.**

Abszolút pihenés, erkélyes szobák, teljes komfort, olcsó árak. — Szobafoglalás és felvilágosítás: EURÓPA utazási Iroda, Andrássy-út 9. Telefon: 427-637

Az ÚJ VEZETÉS mellett újjáépülő

**CORVIN**

AJÓRNOSODIK KUNOZA

Földszintje már elkészült. Július 19.-től BŐVEGES válságtalakkal várja RÉGI és ÚJ vendéit.

**Utazzon kollektív utlevéllel**

szeptember 12—19-ig a

**Prágai Nemzetközi Vásárra**

Hivatalos megbízott a „VIA”, IV., Váci-u. 36. Tel. 183—256

**FEUER** fest, tisztít, ha kell, egy nap alatt is

garantált szárazon Trüklordilénben. — VI., Bajnok-u. 12. Telefon: 127-11.

Kis notesz

A TAXIK ÉS AUTOBUSZOK ÚJ VITELDÍJA KEDDEN LÉP ÉLETBE! A közlekedési miniszter vasárnap megjelent rendelete szerint a taxik alapdíja keddtől kezdve, nagy- és kiskocsiknál egyaránt, I. díjszabásnál az első km. után és II. díjszabásnál az első 850 méter után 3-3 forint. Poggyászként darabonként 1.60 forintot kell fizetni. Várakozási díj 3 percenként kiskocsiknál 80, nagykocsiknál 96 fillér. A nem taxamérvével felszerelt kiskocsik kilométerdíja 1.60, a nagykocsiké 1.92 forint. Az autbuszvállalatok ugyancsak július 20-tól személyenként és kilométerenként 34 fillér viteldíjat számíthatnak fel.

Fried Pirocska-U.S.A. lábszörtelenítés. NYÁRI SZABADSÁGRA MENNEK A MINISZTEREK, kedden Ortutay Gyula kultuszminiszter és Ott Károly népjóléti miniszter utazik el, akik Rajk belügyminiszter helyettesít. Ugyancsak a belügyminiszter helyettesíti Riés igazságügyminisztert is, aki e hó 22-én indul szabadságra. Nyárády pénzügyminiszter augusztusban utazik, helyettese valószínűleg Dobi miniszter lesz és Vas Zoltán, a Gazdasági Főtanács főtitkára augusztus 3-án kezdi meg szabadságát. Ott távollétében Gerő közlekedési miniszter fogja helyettesíteni.

A FRANCIA OLYMPIA-JÁTÉKOSOK csónakon kelnek át a La Manche csatornán. Augusztus 2-án indulnak a remélik, hogy a 35 kilométer tengeri utat csendes időben, baleset nélkül megteszik.

BÁRCZIHÁZI BÁRCZY ISTVÁNT, aki évekig volt Tisza István személyi titkárja, majd hosszú ideig miniszterelnökségi államtitkár, Zürichben, ahol néhány hónapja gyógykezelték, agyvérzés érte.

Hőszigetelés? Isolator — Palotay!

MOLNÁR FERENC „JÁTEK A KASTÉLYBAN” VIGJÁTÉKA ma a Broadway legnagyobb sikere! Amerikai színházi szakértők kiszámították, hogy Molnár az utolsó három esztendőben a legjobban kereső amerikai írók közé emelkedett. A „Játék a kastélyban” hetenként 1500 dollár tantímetet hoz frójának, a „Lilom” zenés változata (amely körülbelül háromszerezzel kerül közönség elé) heti 500 dollárt s kis egyfelvonásosai, amelyek állandóan műsoron vannak vidéki városokban, körülbelül heti 400 dollárt...

TOLLAK, SZÁRNYAK, MADARAK jelennek meg újra a női lapokon Párizsban, de még inkább Londonban...

Hódító szépség: Hormocith B-krem!

RAVASZ LÁSZLÓN néhány napja súlyos arcműtétet hajtottak végre.

JARAY JÓZSEF, AZ OPERAHÁZ TEHETSÉGES FIATAL TENORISTÁJA legszükebb hazájában, a vas megyei Gencsapátiban azt mondta a Notesz tudósítójának, hogy Londonban fog hangversenyezni az Olimpász alatt, majd olasz hangversenykörútra indul és az is lehet, hogy a tél folyamán — Ausztráliában vendégzerepel, mert a sidneyi operaházzal folytat tárgyalásokat!

GEORGES MANDEL, Clémenteau egykori titkárjának és francia miniszternek emléket egyhangú határozattal iktatta jegyzőkönyvébe a francia nemzetgyűlés halála negyedik évfordulóján. Mandelt a Gestapo végeztette ki.

EIFFEL KÉT REMEKMŰVE EGYSZERRE KÉSZÜL EL új alakjában. Az egyik a Margithíd, a másik a Nyugati Pályaudvar, amelynek régi, franciás eleganciáját most állítják helyre. Mindkettőt a múlt század egyik legnagyobb mérnöke, az Eiffel-torony építője, tervezte.

„NEM EN LESZEK A VATIKÁN ÁLLAMTITKÁRA!” — mondotta Spellman bíboros, amikor visszatért Amerikába távolkeleti útjáról. „Régen terjesztik ezt a hírt, — mondotta a bíboros, — de mint a multban, most is kénytelen vagyok megcáfolni.”

A KÜLKERESKEDELMI IGAZGATÓSÁGOT a kereskedelmi miniszter előterjesztésére megszüntették, illetve a kereskedelmi minisztériumba olvasztják be. A fuziót augusztus 31-ig kell végrehajtani.

JÁVOR PÁL ÍRJA LEGUTÓBBI LEVELÉBEN: „... Hollywoodban jártam a napokban és szerettem volna megnézni a Metró stúdiójában forgatás alatt álló új Hajmágy Ilona-film felvételeit. A Metró előtt is marcona portás állta utamat. Magyar színész vagyok és kollégáimmal szeretnék néhány szót váltani, — mondtam. A portás jobban szemügyre vett és fölkiáltott: — Jávor? Átölelt, megcsókolt. Akkor ismertem meg én is. Jónévi pesti színész, egy időben sokat írtak a lapok amerikai sikereiről. A nevét nem akarom megírni, találják ki...”

CENTENÁRIS ORVOSI NAGYHÉT készül Budapesten szeptember hónapban a Magyar Orvosok Szabad Szakszervezetének rendezésében.

Dr. Domány Imre külföldi tanulmányúttjáról visszaérkezett. V. Személyenk-utca 25. Telefon 123—621.

ÖTMILLIO ISKOLÁSGYEREK indult a Szovjetunióban e héten nyaralótelepekre a Kaukázusba, a Krimbe, az Ural erdeibe, de ezrével hajóznak le a Volgán is a Kaspi tengőrig.

REJTÉLYES OKBÓL szaporodik a balkezes újszülöttek száma Franciaországban. A háború előtt az újszülöttek 3%-a volt balkezes, ma már több mint 6%...

Az ANNA-BÁL, az egykori híres füredi mulatság az idén átköltözik a Fészekklubba. E hó 24-én este az árkádok udvar virágos girlandjai között Rózsahegyi Kálmán, a bál kurátora fogadja csizmásan és kulacsosan az érkezőket. Kisfaludy Sándor biedermeier korának levegőjét hozták vissza a színes kosztümök, s a nagy műsorban az Operaház, a Vig., a Belvárosi és a Magyar Színház művészei vesznek részt. A szünetekben 30 képet sorsolnak ki, s minden ötödik Anna külön díjat nyer.

Teréz

A parton csak mi voltunk, csak mi [keleten, Teréz meg én. Pajtások, rokonok. A vízből kijöttünk. Izott a homok, Teréz leült. Melléje heveredtem.

Más-más bokorban hűsült a ruhánk. Odább fiúk fürödtek, barna mellek, kacagó meztelenség. Sanda felleg árnyalta be a forró délutánt.

Teréz trikóban volt. A szeme [fénylalt. És a homokba könyököig befúrta egyik kezét. És én is az enyémet.

És a kezünk elindult titkos útra, egymás felé. O, szerelem bohó játéka! Földalatti közfogó.

Nadányi Zoltán

HEGEDÜS TIBORT, A SZEGEDI NEMZETI SZÍNHÁZ FÖRENDELŐJÉT ÜNNEPELTÉK pályafutásának 25 esztendő évfordulója alkalmából. E 25 esztendő alatt Hegedüs volt színész, színgazgató, rendezte nagysikerű vígszínházi darabok hosszú sorát és könyvet is írt a rendező és a színész kapcsolatairól. De mégis arra a legbüszkébb, hogy meg a „rettenthetetlen Csontos úr” is tiszteletben tartotta rendezői tekintélyét. Csontos híres volt arról, hogy rosszkedvében képes volt megbuktatni a darabot: egyszer egy dráma bemutatóján a legkomorabb jelenetben tépdésni kezdte kabátjáról a gombokat és bekapta a szájába. A közönség dőlt a nevetéstől, a darab pedig — megbukott. Hegedüst bántotta a dolog, a darabot magyar szerző írta s az író kétségbeesésében öngyilkos akart lenni. Hegedüs vásárolt egy nagy komposzitet és elküldte Csontos lakására ezzel a szöveggel: „Most már ezt a szöveget is egye meg, Csontos úr, különben az író felakasztja magát rá.” Csontos másnap visszaírt: „Mindent megbántam. De azért az az író felakaszthatja magát.”

ÜVEGFENEKŰ CSÓNAKBÓL HALÁSZNAK legújabbban az amerikai horgászok! Ez az igazi élvezet — mondják — mert nemcsak végigharcolják a védekező hallal a küzdelmet, de látni is lehet a harc minden fordulását.

KÖRÖSY KORNÉL EGYETEMI PROFESSZOR, az élettan tanára a Pázmány Péter Tudományegyetemen, aki mint a „Pro Palesztina” Szövetség elnöke, évtizedek óta szerepet játszott a zsidó felekezeti életben, 63 éves korában meghalt. Körösy az egyetem élettani intézetében Udránszky István professzor mellett volt tanársegéd és az intézetben újrarendszerű kutató módszert vezetett be, amivel külföldi tudományos körök figyelmét is felhívta magára. Délibábútcán világlában, amely valóságos múzeum, alakult meg az a székta, amely a zsidóság körében a kalap nélküli imádkozást akarta meghonosítani.

AUFREICHT GUSZTÁV PROFESSZOR, a világhírű plasztikai sebész augusztus elején rövid látogatásra hazajött Amerikából. Aufrecht 28 esztendővel ezelőtt vándorolt ki Magyarországról, szegény aradi származású diák volt s ma az Egyesült Államok egyik legjobb kereső plasztikai sebésze. A háború alatt arconcsolt sebesülteknek vadonatúj arcot operált s ma ő „kredija” a hollywoodi sztárok fitos orrait. Egy-egy műtétért ötezer dollár honoráriumot kap...

Igazi faszénparáznál sült húsokat és valódi Lúdláb-tortákat csak a Kis Lúdláb gyönyörű kerthelyiségében lehet kapni, viszont semmivel sem drágább, mint máshol. Bors-u. 9. Tel.: 360—331.

Legszébb bundák! Éliás szűcsnél, IV., Magyar-u. 40.

A NEMZETI SZÍNHÁZ MOVÉ-SZEI a jövőben nem kapnak fizetést, ha magánműködésben vendégzerepelnek. Az örökös tagok fizetésével kapcsolatban is új rendelkezés van: vendégzerepléseik alkalmával az első 25 előadásig csak félfizetést kapnak, 25-től 100-ig nem kapnak fizetést s ha 100 előadással többet játszanak, egész esztendőre elveszítik járandóságukat.

ZALKA MÁTÉ, a spanyol szabadságharc legendás hős halottjának hozzátartozói nevében Szalvay Mihály vezérőrnagy vette át azt a legmagasabb fokozatú spanyol szabadságróndet, amellyel a spanyol köztársaság a nagy harc 12-ik évfordulóján tiszteleg a hős emléke előtt. A Magyar Szabadságharcos Szövetség s a Magyar-Spanyol Társaság szombati ünnepélyen Sebes Sándor emlékeztet meg a Rákosi-zászlóalj küzdelmeiről, majd Alvaro Guardia I. Costa, a köztársaság budapesti ügyvivője nyújtotta át a Zalika Máté emlékére adományozott érdemrendet.

AZ ÖTESZTENDŐS ZSÁMBÉKY GÁBOR estéről-estére dörgő nyiltészini tapsokat arat az „Ida regényé”-ben. Zsámbéky „művész úr” színészgyerek, papája Zách János, a remek jellemszínész, aki most ugyancsak az „Ida regényé”-ben játszik.

3.3 MILLIO PALACKRÓL 200.000 PALACKRA esett vissza a francia pezsgő fogyasztása Amerikában. Az importőr a francia gyárosnak 2 dollárt fizet palackonként s 6 dollárért adja tovább, de a fogyasztó már 15 dollárt, jó vendéglőben pedig 25 dollárt fizet egy palackért.

„A MUNKA A PARADICSOMOT JELENTI SZÁMOMRA!” — mondotta Henri Matisse, a 80 éves nagy francia festő egy párizsi újságírónak, aki venézi műtermében meglátogatta. Matisse hét esztendeje ágyban fekvő dolgozik.

A MARSEILLEASET UJ HANGSZERELÉSBEN fogják ezután játszani. Rájöttek arra, hogy mégis Berlioz hangszerele a legszebb!

Perlekedés Szabó Dezső hagyatékáért

Peres felek és bírák egyaránt — az új törvényt várják!

Szabó Dezső, az ostrom alatt valósgal éhenhalt író Rákóczi-téri sírja körül dübörög-zajong az élet és nem ült el a város közepén oly árva hant fölött az a perpatvar sem, amely végigkísértett ennek a lázadó, perlekedő, viaskodó, küzdő embernek az életpályáján.

Holtában sem pihen meg Szabó Dezső,

nem talált idáig békés nyugodalmat valamely csendes temetőben, villamosok csilingelnek, teherautók dübörögnek, emberek lármáznak, kurgongatnak a korhadó fakesztrúe körül és — örökösök pereskednek szerény hagyatéka fölött!

Műveinek kiadási joga, Szabó Dezső egyetlen örököse, testvéreire szállt, de jussal kivánt az író „második édesanyja”, a kolozsvári református kollégiumnak is.

A két nővér lemondott a kollégium javára a hagyaték feléről, de a másik félért tovább folyik a per. A „Magyar ünnep”-ben 1944 novemberében örökösül a kolozsvári kollégiumot jelölte meg Szabó Dezső, ennek megszűnése esetében

a budapesti református kollégiumot,

de azzal a kikötéssel, hogy a jövdelemből erdélyi parasztyermékeket kell nevelteni. Az ügy elbírállásáért megnehezíti hogy egy 1867-ban kelt törvény avult rendelkezései szerint kell ítélkezni. A régi törvény szerint ostromlott területen vagy az ostromlott területnél 8 kilométernél nem távolabb, ugynevezett „életveszélyes sávbán” készült végakaratot lehet elfogadni végrendelet helyett. A kolozsvári kollégium szerint

ez a nyolc kilométer a modern háborúban el nem fogadható, de különben is az orosz páncélosok akkor már a Ludovikáig nyomultak előre.

A felek és — a bírák sem siettetik a pert, mert az új örökösödési törvény az ösze elkészül. Nyilván arra várnak. Azt is kutatják: hiteles-e a cikk? Kéziratát már nem lehet megtalálni. De van még más bonyodalom is: Romániában államosították az iskolákat. Lehet, hogy a kolozsvári kollégium teológiai előkészítő iskolája református kézben marad. Ezt a kérdést idáig nem firtatják, mert ha a kolozsvári kollégium meg is szűnnék, még itt a másik örökös: a budapesti kollégium! A felek egyébként azt tervezik, hogy ha az ügy elől — külön kiadvállalatot alapítanak a békeség kedvéért!

A PÉNZÜGYMINISZTERIUM a különböző bérházakban elhelyezett ügyosztályai már rendre beköltöztek a Hűbelbankba, Yivéve a szeszgyedárúságot, amely megmaradt Teréz-körúti székházában. Egyidejűleg megindult a pénzügyminisztérium régi, a Várban levő palotájának helyreállítása.

AZ ELSŐ EURÓPAI GASTROENTEROLOGIAI (GYOMOR-BÉL) KONGRESSZUST e hó 23-án tartják meg Lausanne-ban. A kongresszus főtemája: a gyomor-fekély. Magyarországot dr. Friedrich László egyetemi magántanár, közközházi főorvos fogja képviselni, aki két előadással is szerepel. Kivüle még öt magyar előadó is jelentett be előadást: Fonet tanár (Debrecen), Rauss tanár (Pécs), Szilárd tanár (Pécs), Gottsegen tanár és Szemző főorvos (Budapest).

Mr. REDWARD, A BUDAPESTI ANGOL KÖVETSEG TITKARA néhány nap múlva elhagyja Budapestet. Mr. Redward a budapesti diplomáciai testületnek talán legismertebb tagja volt, 1919-ben mint brit tengerészti került Magyarországra, azután sajtóattasé és később politikai tanácsadó volt a budapesti brit követségen. Tökeletesen megtanult magyarul. Utódja, Mr. Smith I. osztráiyú követségi titkár, már megérkezett Budapestre.

493 MILLIO LAKOSA VAN KINÁNANAK a legutóbbi népszámlálás szerint, jelenti a kínai belügyminisztérium. A lakosságból 248 millió férfi.

KIS NOTESZ ÜZENETEI:

Volt nemzetgyűlési képviselő, Dózsa György-út. Kedves uram, ne vegye zokon, ha levelére, amelynek csak az első felét olvastuk el — anekdotával válaszolunk. Megszólítja egyszer a t. Ifáz folyóóján Eötvös Károlyt régi ellenfele, Polónyi Géza. „Te, Eötvös Károly!” — mondja a cigányképű, furfangos Polónyi — „én neked most valamit be fogok bizonyítani.” „No, halljuk!” — „De te, Eötvös Károly, én neked úgy be fogom bizonyítani, hogy még Te sem tudod megcáfolni.” „Halljuk hát, mi az?” — dörmög a Vajda. „Azt fogom bizonyítani, hogy az egyházpolitikai javaslatokat Marx, Engels és Lassale kényszerítik Magyarországra, mert összeesküdtek Bécsben Wekerlével a szabadelvű reformok érdekében.” (Marx, Engels, Lassale akkor már régen sírban fektettek.) Eötvös komor hangon felelt Polónynak: „Te, Polónyi Géza, te ezt én nekem nem fogod bizonyítani.” „Miert nem?” „Mert én ilyen számbeszédet nem fogok végighallgatni.” Hát így járt On is, kedves uram hosszú levelével, amelyet első hat oldala után elnyelt a papírkosár... — Szőlősgazda, Jánoshalma. Némely asszonyok eltitkolják érzelmeiket, amíg férjhez mennek. Aztán kimutatják azokat! — „Felétős pozíció.” Tanácsunk nem új, de talán mégis megszívlelésre érdemes: „Nem szabad hinni, hogy az ország üdvössége tőled függ, de mindig úgy kell cselekedni, mintha tőled függne.” — Tanár, Lövölde-tér 5. Krúdy Gyula a Szindbád időkben, (1912—1916) legszívesebben övezgy Marinovits Károlyné Zichy Jenő utca 42 alatt barátságos házában töltötte estéit. Itt keresték fel barátai, írók, újságírók, zsokek, kiérdemesült vidéki színészek, akikkel nyáron az udvarban borozgattak. A ház úrnője, Jolán asszony, a lakás és az udvar is sok Krúdy regényben szerepel. Marinovits 1935-ben pestmegyei szőlőbe költözött, ott halt meg. Valószínű, hogy sok ismeretlen Krúdy kéziratot őrzött. Ezek sorsa ismeretlen. — Ilma, Bleske. Egy szifonsz titok nélkül... — „Magyar fátum”. Oktagon-tér 3. Sajnálattunkra nem értünk egyet! A végzet az az általános elnevezés, melyet minden szenvedélyhűnek, minden bottásainknak, minden emberi tövedéseinknek adunk — a bűnhődés óráiban!

A REGGEL

Megjelenik minden hétfőn és pirosbetűs ünnep után A szerkesztésért PÁL FERENC, a kiadásért LÁZAR MIKLÓS felel. Igazgató: TIMAR SANDOR. V., Bajcsy-Zsilinszky-út 78. Telefonok: szerkesztőség: 129-079 és 129-345. Kiadóhivatal: 129-670. Légrády-nyomda Budapest, V., Bajcsy-Zsilinszky-út 78. A nyomdai felelős: Agárdi Károly igazgató.